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spiritul indicațiilor, orientărilor și sarcinilor date de

secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

EKWCĂ MMUZHE DE FORTE PE FIIDXIIIL ffllI'HIll
DE TOAMNĂ, EA EFECTUĂRII1BCRĂRIE0D PRIORITARE

Generoasa toamnă, care cuprinde 
cîmpiile tării cu rod bogat, înseamnă 
pentru lucrătorii din agricultură un 
spațiu al muncii dense, al efortului 
susținut. Fiecare clipă are acum va
loare deosebită pentru recoltă, pe de 
o parte, pentru oea prezentă, care im
plică intensificarea ritmurilor la cules, 
transport, depozitare și prelucrare, iar 
pe de altă parte pentru cea viitoare, 
adică accelerarea la maximum a in- 
sămintărilor în condiții de calitate su
perioară, la parametrii normelor agro
tehnice intensive și a experienței 
unităților fruntașe producătoare de 
recolte înalte, sigure și stabile. Cuvîn- 
tul de ordine in toate satele este 
operativitatea muncii in cimp. acolo 
unde importante cantități de produse 
trebuie adunate cu grijă, fără pierderi 
și puse la adăpost, iar suprafețele 
repartizate griului trebuie brăzdate de 
semănători. Sensul folosirii cu maxi
mă raționalitate și eficiență a timpu
lui rezultă și din instabilitatea vre
mii, obișnuită pentru acest interval 
autumnal, scurtind deci perioada de 
desfășurare efectivă a acțiunilor cu 
caracter de obligativitate. Pentru că, 
nici nu se pune in discuție. întreaga 
recoltă produsă du’pă un an de muncă 
trebuie să ajungă în hambare, iar se
mănăturile de toamnă să fie realizate 
pină la ultimul hectar planificat.

Sub incidența acestor două coman
damente generale munca trebuie or
ganizată cu maximă responsabilitate, 
astfel incit lucrările cuprinse in teh-

■ RECOLTAT
■ ARĂTURI
■ ÎNSĂMÎNȚĂRI
nologie să Ce inoepl-r.v.e 5n tzmpu» 
stabilit și in condiții de irepro
șabile. ca bază sigură si tememîcâ a 
recoltelor la nivelul impus oe exigen
țele noii revoiuțiî agrare. Asa cum 
sublinia tovarășul Nicolae Ceausesce 
in recenta vizită de lucru in ur.iîâti 
de cercetare și producție agricolă, ia 
întreprinderi ale industrie: a>.menvarc. 
avem forțele necesare să obți
nem recolte de 8 mii kg gnu și orz 
la hectar și 15—20 tone porumb $tiu- 
leți. dar aceste producții impun res
pectarea unor densități «uperoare. 
folosirea de soiuri și hibrizi produc
tivi, deci a unor semințe de înaltă 
calitate și puritate biologică, respec
tarea termenelor de efectuare a lucră
rilor din tehnologie și a normelor de 
calitate, recoltarea operativă și fără

procesului de tavtîftmfnt. «- înte- 
grărîi învățământului in cercetare fi 
prodnctse — ea tatl viitani fpeeîa- 
listi U fie precăiiti temeinic pentra 
a peiea folosi laueif* camă de trac
toare si mașini agricole d.n docare* 
■miătUor. Ee’.e aceavta una din pco- 
ble=>ele cardinale ale agriculturi! 
scastre. f ?"-a:ă constant eu utilaje de 
înaltă tehnicitate $: productivitate fi 
a rărcr folosire judicioasă In pcoce- 
F-l oe producție contribute majoe la 
■ceste : codi tu. lie mdusxna’ixăni ac- 
UTitâtlSce de pe ogoare, efortul (fi
re k ireator) in muncă împlinește 
Si definește personalitatea tir.ărului 
a<n<ulxor la nivelul celor mai impor
tante profesii practice ia economia na- 
pcaală. i.naniică șă infloritoare.

Iq eaetextul concret al eamnaniei 
5» -'xamaă. pe o gamă multiplă de 
i-?rr*t-7r._ sart.-parea tinerei generații 

sa ntbcjățesscă o valoroasă îra- 
d.* * pr.vusd contribuția noastră Ia 
bozizia hambarelor patriei. Grădinile, 
viile. livezile. lanurile de porumb, 
parcelele m curs de insâmințare cu
nosc animația, specifică toamnei, rin- 
d_"a însă si de numeroase brațe 
mere spre folosul întregii țări. Cu 
depknă seriozitate, tinerii patriei adu
nă reexta toamnei, o pregătesc te- 
■aeitric pe cea viitoare, învățând prin 
faptele muncii. -

A

PENTRU ASIGURAREA BAZEI LARGI DE

MATERII PRIME ȘI ENERGETICE NECESARE

DEZVOLTĂRII ECONOMIEI NAȚIONALE

UN FILON BOGAT, 
DE MARE EFICIENȚĂ -

RESURSELE REFOLOSIBILE

DIN AGENDA 
ACȚIUNILOR 

UTECISTE
• Alba. Peste 13 000 tineri sint an

trenați la acțiuni de muncă patrioti
că în agricultură, efectuind lucrări de 
recoltare a unei cantități de 187 tone 
fructe în cadrul consiliilor unice a- 
groindustriale din Teiuș. Alba, sebeș 
și Unirea, recoltarea a 200 kg fructe 
de pădure în comuna Cimpeni. pre
cum și a 35 tone legume in consiliile 
unice agroindustriale din Blaj și Jid- 
vei.
• Brăila. 33 000 de tineri din muni

cipiul și județul Brăila participă. în 
cursul acestei. săptămini. la recolta
rea porumbului pe o suprafață de 
1 500 ha. sfeclă pe 160 hectare, recol
tarea a 2 500 tone legume și fructe, 
1 362 tone cartofi. 1 044 tone struguri, 
200 tone furaje, precum și eliberarea 
a 700 hectare și însămințarea cu orz 
a 4 500 hectare. Valoarea totală a lu
crărilor se ridică la 3 milioane lei.
• Buzău. în toate consiliile unice 

agroindustriale buzoiene. 14 000 ti
neri elevi, muncitori și membri co
operatori recoltează 140 tone legume 
și fructe, în timp ce în consiliile 
unice agroindustriale din Mihăilesti, 
Stîlpu, Pogoanele. Rușețu și Balta 
Albă, peste 8 000 de tineri participă 
la recoltarea a 3 200 tone cartofi și 
sfeclă de zahăr.
• Dolj. Peste 15 500 de tineri de la 

sate și din școli sînt antrenați la lu
crări de recoltat și sortat legume, 
fructe, struguri, depănușat porumb 
și depozitat furaje, realizînd o pro
ducție în valoare de 725 000 lei.
• Vaslui. în cadrul campaniei de 

toamnă, mai bine de 8 000 tineri din 
consiliile unice agroindustriale vas- 
luiene — dintre care le menționăm 
pe cele din Crasna și Dimitrie Can- 
temir — participă la lucrări de 
recoltat porumb pe o suprafață de 
163 hectare, struguri pe 264 hectare, 
sfeclă pe 42 hectare, cartofi pe 14 
hectare: la acestea se adaugă efec
tuarea de arături de toamnă pe 461 
ha și administrarea îngrășămintelor 
chimice pe 1 134 hectare.

Amplul și mobilizatorul pro
gram de muncă al întregului 
nostru popor cuprins in pro
iectul de Directive ale Con
gresului al XIII-lea ai Paru- 
duluă Comunist Român cu pri
vire la dezvoltarea econom i- 
co-oociaiă a României in cin
cinalul 1966—1990 și orientări
le de perspectivă pinâ in anul 
2 000 stabilește ca una din 
principatele sarcini, asigurarea 
bazei energetice și de materii 
prime intr-o măsură cit mai 
mare cț< forțe proprii, buna- 
folosire a materiilor prime, a 
energiei, recuperarea și refo- 
losirea materialelor pentru a 
asigura desfășurarea corespun
zătoare a aprovizionării teh- 
nicc-materiale.

Intr-adevăr, o sursă tot mai 
importantă de acoperire a ne
cesităților dezvoltării econo
mici naționale trebuie să de
vină recuperarea și refoîosirea 
tuturor materiilor prime și ma
terialelor. ridicarea gradului 
de valorificare a acestora, 
însemnătatea unor asemenea 
obiective este pusă in evi
dența. printre altele, de fap
tul că sporirea gradului de 
folosire a metalelor vechi de
termină reducerea consumului 
de cocs și energie electrică cu 
30 la sută pe tona de oțel, e- 
fecte asemănătoare sau chiar 
mai mari inregistrîndu-se in 
ceea ce privește alte materia
le. Semnificativ este, de ase
menea. faptul că prin colec
tarea maculaturii și a cartoa- 
netor =•. predarea cantităților 
prevăzute fabricilor de hârtie 
se vor economisi anual sute 
oe hectare de pădure. In sta
bilirea măsurilor de amplifi
care a recuperării și refox>- 
kt: se are in vedere faptul că 
resursele proprii de materii 
prme «nt limitate, iar in con- 
di tifle actuale de criză ener
getica și de materii prime, e- 
ooooctîs^ea la maximum a 
sursekc disponibile. gospodă- 
nrea judicioasă a acestora con- 
rur_ue un principia fundamen

tal al Întregii activități desfă
șurate in toate sectoarele eco
nomiei.

După cum se știe, recupe
rarea și valorificarea materia
lelor refolosibile a intrat în 
ultimii ani in rindul acțiuni
lor prioritare, esențiale ale ac
tivității economice, ca urmare 
a necesității asigurării într-o

congresul 
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măsură tot mai mare din re
surse proprii a bazei mate
riale pentru înfăptuirea sar
cinilor de plan. Prin preocu
parea stăruitoare a conducerii 
partidului. a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu s-a contu
rat cu claritate o concepție ra
dical nouă, revoluționară, in 
acest domeniu și s-a elaborat 
o adevărată strategie a aces
tei activități care și-a găsit 
concretizarea în organizarea 
corespunzătoare a recuperării 
și reintroducerii fri circuitul e- 
conomic a acestor resurse, 
creindu-se c adevărată indus
trie a reedării materialelor 
refolosibile.

Ne aflăm acum într-o etapă 
în care, depășindu-se stadiul 
acțiunilor organizatorice de 
început, se pune cu acuitate 
problema creșterii ponderii 
materialelor refolosibile in a- 
sigurarea materiilor prime 
necesare economiei naționale. 
Esențiale pentru îndeplinirea 
sarcinilor de plan ale cincina
lului viitor in ceea ce pri
vește recuperarea și valorifi
carea materialelor refolosibile 
smt buna organizare a acestei 
acțiuni și, manifestarea unei 
răspunderi sporite din partea 
tuturor factorilor cu atribuții 
și obligații în acest domeniu. 
La fel ca în întreaga activi
tate productivă consacrată ba
zei de materii prime, și în do
meniul recuperării și valori
ficării materialelor refolosibile 
sarcinile de plan trebuie con
siderate minime.

Creșterea continuă a volu
mului resurselor materialelor 
recuperate și valorificate tre
buie privită de toți oamenii 
muncii ca o sarcină de maxi
mă importanță a cincinalului 
viitor. Evident, responsabili
tăți sporite în acest sens re
vin și tinerilor, organizațiilor 
U.T.C. din întreaga țară. înde
plinirii acestei sarcini trebuie 
sâ-i consacram permanent spi
ritul nostru gospodăresc și or
ganizatoric, dovedind pretu
tindeni, în fiecare întreprin
dere și la fiecare loc de mun
că inițiativă și răspundere, cu 
conștiința că sintem cu toții 
răspunzători ca industria re
ciclării să funcționeze la cei 
mai inalți parametrii, pentru a 
se asigura pe această cale 
cantități cit mai mari de ma
terii prime și materiale abso
lut necesare înfăptuirii obiec
tivelor cincinalului viitor. 
Despre ceea ce întreprind încă 
de pe acum oamenii muncii, 
tinerii din trei unități indus
triale bucureștene pentru rea
lizarea acestui obiectiv, rela
tăm in ancheta publicată In 
pagina a 3-a.

CAMPANIA DE TOAMNĂ, PERIOADA HOTĂRÎTOARE ÎN BILANȚUL RECOLTEI PRE
ZENTE SI VIITOARE, IMPUNE UN VOLUM MARE SI COMPLEX DE LUCRĂRI CE TREBUIE 
EFECTUATE CU MAXIMĂ OPERATIVITATE SI IN CONDIȚII DE ÎNALTA CALITATE I PARTICI
PAT! CU TOATE FORȚELE LA STRÎNSUL, TRANSPORTUL SI DEPOZITAREA PRODUSELOR 
DIN CÎMP, LA REALIZAREA GRABNICĂ A INSĂMÎNȚĂRILOR I

MA7TR/ALELE RECUPERABILE, INTRODUSE 
INTEGRAL ÎN CIRCUITUL ECONOMIC

ÎN PAGINA A 3-A
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MESERIILE DECENIULUI ȘTIINȚEI, TEHNICII, CALITĂȚII Șl EFICIENȚEI

Undeva, nu tocmai departe de 
Capitală, în chiar inima Bără
ganului. acolo unde \se hotă
răște prea plinul nostru de pli
ne, nimic nu poate fi mai firesc 
ca existența acestui Liceu agro
industrial din Dragalina, jude
țul Călărași, liceul unei comune 
care, prin cei 11 000 locuitori ai 
săi. prin întreprinderile câști
gat# în ultimul timp, aspiră cu 
îndreptățire la statutul de oraș 
agroindustrial. Desigur că cele 
două I.A.S.-uri. F.N.C.-ul, Si
lozul, Agrosemul, S.M.A.-ul, 
secția I.S.C.I.P. Modelu ș.a.m.d. 
sînt atît o concretizare elocven
tă a unei noi viziuni, moderne 
și eficiente ce direcționează e- 
conomia românească a ultime
lor două decenii, cît și un ge
neros punct de plecare în în
deplinirea neabătută a sarcini
lor privind sporirea gradului de 
mecanizare, de industrializare a 
agriculturii. Termenul de țăran 
tinde deja să se marginalizes 
ca semnificație, el fiind înlocuit 
tot mai des, prin complexitatea 
muncii și a răspunderilor, prin 
cel de muncitor, de specialist 
agricol.

Comuna se dezvoltă mereu în 
ritmul ei grăbit, ambițios și, 
lucru foarte important, știe a-și 
crește și a-și păstra tinerii. 
„După cum se vede, ne spunea 
inginera Alexandrina Ioniță, di
rectoarea liceului, nu sîntem o

unitate școlară prea mare. 
Avem aproximativ 850 de elevi 
(curs zi, seral, școală de maiș
tri). în schimb sintem extrem 
de utili, asigurind pregătirea 
forței de muncă înalt califica
te pentru o zonă întinsă și de 
mare importanță agricolă : Dra

beneficiind de 'o remarcabilă 
bază tehnico-materială în va
loare de 9 milioane lei, de 5 la
boratoare și 9 cabinete, de 2 a- 
teliere (lăcătușerie și mașini 
unelte), de poligon de condu
cere cu instalații de semnalizare 
automatizate, 8 mijloace de

Munca pămîntului 
cere oameni 

bine pregătiți
galina, Mircea Vodă, Drumu 
Subțire, Perișorul, spre Slobo
zia sau Călărași. Pină prin 1975, 
cînd s-a înființat liceul, copiii 
noștri plecau prin alte locuri 
să-și continue studiile, 6ă de
prindă tainele vreunei meserii, 
și de cele mai mulite ori rămâ
neau acolo. Acum copiii din 
Dragalina învață la ei acasă,

transport auto, spații sociale a- 
decvate, un club, o sală de 
sport, cantină, internat etc“... 
„De fapt, istoria instituției 
noastre, va completa Alexandru 
Zmeu, secretarul organizației 
P.C.R. din liceu, începe în 1950. 
Atunci eram doar o simplă și 
modestă școală profesională. 
Acum sîntem un liceu in toată

puterea cuvi-ntului. Aproape că 
nu ai cu ce să faci vrec com
parație. Numai atelierele scolii 
depășesc ca dotare- 3 milioane 
de lei, aceleași ateliere in care 
elevii învață deopotrivă o me
serie. cit și exigențele anei 
munci utile, productive. urm 
care ne-am asigurat numai anul 
trecut autodotări cu piese ie 
schimb in valoare de 200 000 '.ei. 
Nici nu ar putea să fie altfel, 
de vreme ce meseria de mecanic 
agricol sau mecanic prelucrări 
prin așchierc- nu se poate în
văța decît imbinind efectiv *eo- 
ris cu practica. în 10 ani de 
existență poate că rezultatele 
noastre nu sint la fel de spec
taculoase ca cele ale unui mare 
liceu industrial, să zicem Sr’m 
doar că în acești ani am dat tot 
atîtea promoții de mecanici a- 
gricoli, oameni de toată ispra
va, care acum, la I.A.S. Draga
lina, Drumu Subțire. Perișorul 
etc, avem convingerea că nu ne 
fac de rușine. E o satisfacție 
aparte să-1 aj maistru instructor 
pe Matei Dinescu, fost elev al 
liceului (absolvent al școlii pro
fesionale, al liceului și al cursu
lui de maiștri de la noi); este 
emoționant să as-iștî la întilni- 
rea dintre maistrul instructor

SORIN PREDA

(Continuare in pag. a Il-a)
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MAREA, TOAMNA
Ce poate oare să însemne 

marea intrind in toamnă ?
Sufletul nostru încă bun, 

ar răspunde cuvintele Con
stanței Buzea, mișcarea iui 
spre tristețea necuprinsului. 
Sublimă această tristețe : 
fără nimic meschin in ea, 
pentru că o privire aruncată 
mării nu poate fi 
pede. Ochiul care 
la marginea unei 
tul, se roade de 
micime, de a- 
saltul făpturi
lor colcăitoare. 
Ochiul 
deasupra 
crește în 
și aruncă 
fieful cu 
intr-un 
ginit al lui : 
spune-i dragoste. De-acuni 
nu mai poți privi o baltă 
fără să ți se facă rușine 
pentru ea.

Cei cîțiva învederați ai 
plajelor care au mai rămas 
pe cearceafuri îndurind vin- 
tul și rafalele Iui de nisip 
cultivă in ei un eroism de 
cea mai curată sorginte : ei 
au mutat vara în toamnă. 
Tolerantă, toamna Ie zimbeș- 
te. Curind, Ia un ceas numai 
de ea știut, ea își va slobozi 
puterea, măturîndu-i din tim-

decit lim- 
se oprește 
bălți e al

liber 
mării 

sine 
su- 

totul 
nemăr- 

al

(^)
LAUNTINAR 

ANOTIMP

pul ei ca pe niște frunze us
cate.

Pe pescăruși îi bănuiesc că 
atunci cînd nu sînt foarte 
bine păziți încearcă să-și 
rupă singuri aripile. Am vă
zut lucrul acesta straniu pe- 
treeîndu-se la un capăt de 
plajă, unde un pescăruș și o 
barcă găurită însemnau un 
peisaj. El își desfășurase ari
pile, aștepta puțin, apoi le 

scutura cu toa
tă puterea 
și cum ar 
vrut să și 
piardă.

Nu-i mai fo
loseau? Era ne
voie să le lase 
plajelor 
tii ea 
de reîntoarce- 
acestei expia- 

și

ea 
fi 
le

pus- 
zălog

re? Sensul ... . _
țiuni mi s-a părut unul 
același cu al trecerii verii in 
toamnă.

Puțin mai tirziu am început 
să mă uit pe plajă după un 
pescăruș umblînd gol. Dacă 
nu l-am găsit înseamnă că 
nu m-a ajutat norocul.

La anu, călătorule, noro
cul tău vor fi acele două 
aripi desfășurate și libere pe 
care marea ți Ie va întinde.

DOINA POLOGEA

i 
f
i 
ț Ă J j
) 
î 
i
i 
i 
i 
i
) 
i

I 
j

1



VINERI 5 OCTOMBRIE

AGENDA
Ambasadorul R.P.D. Coreene 

la București, Zo lang Guk, a or
ganizat, joi după-amiază, la se
diul ambasadei prezentarea fil
mului documentar coreean des
pre vizita oficială de prietenie 
în Republica Socialistă România 
a tovarășului Kim Ir Sen, secre
tar general al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președintele 
Republicii Populare Democrate 
Coreene .

Au participat reprezentanți al 
conducerii unor ministere, ac
tiviști de partid și de stat, ofi
țeri superiori, ziariști.

Sub egida Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, la sala 
„Dalles", din Capitală, s-a des
chis, joi, expoziția „Teatrul 
american azi". Reprezentații ale 
Teatrului Actorilor din Louis
ville, proiecții de filme, foto
grafii. afișe, elemente de recu
zită și decor, reunite sub gene
ricul acestei ample expoziții, o-

MUNCA PĂMÎNTULUI
(Urmare din pag. I) 

emerit Gheorghe Petre și foștii 
lui învățăcei, astăzi oameni în 
toata firea și meseriași de rtein- 
locuit la locurile lor de muncă". 
Intr-adevăr, mărimea unui li
ceu nu se măsoară in numărul 
de săli sau de elevi, d, așa cum 
trebuie să fie în orice dome
niu, in rezultate. Unii le cum
pănesc prin numărul de absol
venți reușiți la facultate, alții 
(cum ar fi cei din Dragaiina) 
prin procentul de integrare și 
rapidă adaptare Ia necesitățile 
de producție. Elevii Liceului
agroindustrial Dragalina răsplă
tesc eforturile inimoșilor lor 
profesori muncind cu dăruire și 
pricepere, altcumva recunoscute 
și răsplătite cu „Tractorul de 
aur" (prin Ion Porumboiu), cu 
titlul „Cel mai bun mecanic 
agricol" prin Tomiță Dimache, 
cu Diploma de onoare a C.C. al 
U.T.C. „Nu cu mult timp in 
urmă, ne spunea ing. Alexan
drina Icnită, la I.A.S.-urile din 
zonă se stocau tractoare. Nu 
avea cine să le repare. Cei 
cițiva mecanici erau copleșiți 
de treburi. Pur și simplu nu 
puteau face față comenzilor. 
Acum, prin absolvenții noștri, 
Dragalina a devenit o forță în 

feră o imagine concludentă asu
pra artei scenice contemporane 
din S.U.A., a trecutului teatru
lui și dezvoltării noii -dramatur
gii în această țară, ca o compo
nentă definitorie a spiritualității 
americane.

în alocuțiunile rostite de Oc
tavian Cotescu, rectorul Institu
tului de artă teatrală și cinema
tografică „I. L. Caragiale", Da
vid Funderburk, ambasadorul 
Statelor Unite la București, și 
Charles Wick, directorul Agen
ției Statelor Unite pentru presă 
și cultură, s-a relevat contribu
ția unor asemenea manifestări 
la dezvoltarea relațiilor culturale 
dintre cele două țări.

La festivitatea de deschidere 
au luat parte Tamara Dobrin, 
vicepreședinte al Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
Maria Groza, adjunct al minis
trului afacerilor externe, oameni 
de artă și cultură, un numeros 
public.

acest domeniu. In 10 ani . de 
existență, putem spune că 
ne-am făurit deja o tradiție. 
Ea reprezintă de fapt foarte 
multă muncă și seriozitate. O 
agricultură modernă, cu recolte 
record nu poate să existe alt
cumva. Cunoștințele stricte de 
specialitate trebuie neapărat să 
fie dublate de disciplină tehno
logică. în plus, ca să fii util în 
agricultură trebuie să ai o pre
gătire multilaterală. Chiar dacă 
pregătim doar mecanici, elevii 
noștri nu sint străini de cele
lalte probleme ale agriculturii: 
stringerea recoltei la I.A.S. 
Dragalina, la taberele de muncă; 
cultivarea de porumb și legume 
pe cele 12 hectare ale gospo
dăriei anexă etc". Nimeni nu 
spune că munca în agricultură 
e ușoară, dar toamna, cînd ca
rele gem sub greutatea bucate
lor, se strînge toată neodihna 
unui an de trudă intr-o bucurie 
ce nici o altă făptuire nu ți-o 
poate da. Pentru a ii înțeleasă, 
frumusețea muncii în agricul
tură trebuie a fi trăită intens, 
lăuntric, prin toate aceste fire 
ce te leagă de un anumit spa
țiu, de un pămint ce ți se su
pune in măsura în care știi să-i 
dăruiești încrederea, puterea și, 
să nu uităm, un dram de suflet.

EXPmiA miw bine ew
Tinerii care alcătuiesc orga

nizația U.T.C. din Șantierul na
val Giurgiu, muncesc în diverse 

^puncte de lucru situate într-o 
'arie vastă mai puțin obișnuită 
în spațiul industrial. în aceste 
condiții stilul și metodele de 
muncă ale comitetului U.T.C. 
capătă o importanță majoră 
pentru desfășurarea unei efi
ciente vieți de organizație. îl 
întreb pe tubulatorul Dan Ovi- 
diu Burcescu, secretarul comi
tetului U.T.C., cu ce se deplasea
ză in șantier, la fiecare dintre 
cele 13 organizații de tineret. 
„Cu piciorul". 20 hectare cu ie
șire la Dunăre și, de acolo, prin 
produsele fabricate, nave flu
viale și maritimi, cu ieșire în 
Întreaga lume. Printre expedi
torii producției realizate in 
șantierul naval se numără și cei 
700 de uteciști, 700 de muncitori 
specialiști de cea mai înaltă ca
lificare. „Cea ma.i înaltă califi
care" nu reprezintă nici un fel 
de metaforă, este vorba chiar 
de pregătire de înaltă clasă 
pentru că orice eroare, orice 
amănunt care nu este conform 
cu proiectul poate să determine 
refuzul produsului sau și mai 
grav accidente care să conducă 
la pierderea de bunuri materia
le și chiar de vieți omenești.

Fiecare dintre noi a văzut o 
navă. Dar nimeni nu știe mai 
bine decit tinerii din șantierele 
navale tainele fabricării ei. 
Pentru că este vorba despre 
taine. Dacă toate aceste nave 
nu ar purta înglobate in ele 
minte și inimă de oameni har
nici, ele nu ar ști să răspundă 
cu promptitudine comenzilor 
marinarilor aflați în misiune, nu 
ar ști să se împotrivească și să 
iasă învingătoare vînturilor și 
valurilor neprielnice. Am încer
cat să descifrăm printre tinerii 
din acest șantier naval aceste 
taine. De la început am avut 
impresia că șantierul este un 
spațiu în care, mai mult ca ori
unde, pentru oamenii care lu
crează aici conștiința muncito
rească are un rol determinant 
Pe acest fapt se bazează dealtfel 
și stilul și metodele de muncă 
ale comitetului U.T.C. E adevă
rat, nu întotdeauna toate lucru
rile se desfășoară ca la carta 
Dar la fel de adevărat pentru 
tinerii din acest șantier naval 
este și faptul că de fiecarp sată 
cind ceva nu este in regulă in
tervine organizația U.T.C., forța 

colectivului care critică, în
dreaptă și stabilește măsuri 
pentru desfășurarea unei activi
tăți cit mai bune, cit mai efi
ciente. Exemple ? S-ar putea da 
și exemple. în cazul de față însă 
ele nu sint chiar atît de impor
tante. Important este felul în 
care membrii comitetului U.T.C. 
știu să parcurgă cele 20 de hec
tare, aproape in fiecare zi, pen
tru a urmări și îndruma, pe viu, 
activitatea pe domenii de mun
că. pe domenii de viață. „Ar fi 
greu și chiar ineficient ca pen
tru fiecare problemă, de mai 
mare sau de mai mică impor
tanță, să se adune la sediul co
mitetului U.T.C reprezentanții 
celor 13 organizații, chiar dacă, 
așa cum spuneați, avem un se
diu frumos, spațios, bine orga
nizat Este mai eficient și chiar 
mai ușor ca noi, membrii corni - 
totului U.T.C., să ne deplasăm

VIATA ÎNTRE DOUĂ ȘEDINȚE
în organizații, să verificăm 
aplicarea practică a hotăririlor 
pe care Ie luăm in ședințe". îmi 
spune electricianul Marcel Sfet- 
cu, secretar adjunct al comite
tului U.T.C.

Așa cum aveam să ne convin
gem și noi. în stilul de muncă 
al comitetului U.T.C. de la 
Șantierul naval Giurgiu ședin
țele nu au un rol precumpăni
tor. Predominante sint munca 
de la om la om. discuția indivi
duală cu grupuri de linen sau 
cu fiecare utedst in parte. Din 
aceste discuții s-a născut și ini
țiativa urmare căreia, cit mai 
curind posibil, va fi dat in fo
losință noul cămin muncitoresc 
pentru tineret, un cămin cu 303 
locuri. Despre ce este vorba ? 
Se știa mai de mult că pentru 
tinerii nefamiliști care lucrează 
in șantier este nevoie de un 
asemenea cămin. Secretarul co
mitetului U.T.C prezentase 
problema în Consiliul oameni
lor muncii, obținuse și apro
barea Dar constructorul întârzia 
cu executarea lucrărilor, apoi 
urma problema cotărilor. Aces
tea fiind faptele, tinerii au 
discutat intre ei. au discutat in 
adunările generale au vorbit și 
cu membrii comitetului U.T.C. 

și au hotărit să ajute nu numai 
constructorul prin efectuarea 
lucrărilor de la fundație pină la 
finisarea fiecărei camere, ci, în 
afara orelor de program, din 
material recuperabil economisit 
au confecționat întregul mobi • 
lier necesar dotării căminului.

Totuși, cea mai elocventă 
dovadă a stilului de muncă și 
metodelor folosite de comitetul 
U.T.C., un stil de muncă corect, 
ancorat în viața de organizație 
din șantierul naval, o reprezintă 
rezultatele în producție, iniția
tivele lansate in organizațiile 
U.T.C., finalizarea acestora care 
dovedesc nu numai gradul de 
conștiință al fiecărui utecist in 
parte, preocuparea tinerilor 
pentru ca tot ceea ce fac aici, 
la locul de muncă, să fie efi
cient, calitativ ci, mai ales, do
vedesc atenția care se acordă 
educării și formării tinerilor în 

cadrul organizațiilor de tineret. 
Argumente sint cifrele de plan 
realizate integral pentru cele 
trei trimestre care au trecut de 
la începutul anului. Argumente 
sint navele fluviale și maritime, 
barjele, stațiile plutitoare, ma
caralele plutitoare, tancurile de 
buncheraj, împingâtoarele care 
au părăsit docurile fie pentru 
porturile din țară, fie pentru 
cele din Cehoslovacia, U.R.S.S. 
și alte țări, produse complexe, 
din ce in ce mai bune, mai 
competitive, mai ales din punct 
de vedere calitativ.

Și tinerii de aici, din Șantierul 
naval Giurgiu, ca și cei din în
treaga țară cunosc necesitățile 
economiei naționale, cunosc im
portanța fiecărui gram de me
tal, a fiecărei unități de ener
gie, cunosc necesitatea cheltuirii 
cu maximă eficiență a materiei 
prime, a energiei și combustibi
lilor. Nu in ședințe, ba poate 
chiar fără ședințe, tineri: de 
aici au lansat inițiative valoroa
se. cu posibilitate de generali
zare. in afara ședințelor s-au 
străduit si se străduiesc să 
crească productivitatea muncii, 
să micșoreze consumurile spe
cifice-. Nu în ședință s-a propus 
tinerilor din organizația U.T.C., 

Echipamente navale, ca electro
zii de sudură să nu . mai fie 
aruncați după ce au fost folosiți 
mai mult de jumătate, iar toți 
ceilalți sudori au găsit propu
nerea ca fiind foarte bună și 
folosesc în întregime fiecare 
electrod. Din spirit de competiti
vitate și tinerii- din organizația 
U.T.C. a secției Tubulatură fo
losesc fiecare cot, fiecare capăt 
de tub. De asemenea, nu în șe
dință. tinărul inginer Marian 
Dumitru a conceput mașina de 
decojit cabluri cu ajutorul că
reia cupru] aflat în interiorul 
cablurilor care nu mal pot fi 
folosite devine din deșeu un ve
ritabil electrod de sudură. Nu 
în ședințe s-au făcut economii 
de 55.7 MWh energie electrică, 
2 147.7 tone combustibil conven
țional, 90 tone laminate finite 
de oțel, 6 700 metri liniari cablu 
electric, 5 800 metri liniari țeava 
diferită pentru instalații etc., 
dar in ședințe s-au evidențiat 
toate aceste succese. în ședințe 
au fost evidențiați fruntașii din
tre care vi-1 prezentăm și noi 
pe : electricianul Aurel Andrei, 
tubulatorul Marcel Nedeleu, 
electricianul Emilia Gheorghe, 
supranumită „tânăra eu mîinile 
de aur", tubulatorul Petre Croi- 
toru, sudorul Lili Ștefan, sculer - 
matrițerul Vasile Tudose, sub- 
inginerul Mircea Mi tea.

Construcția unei nave nu este 
o taină pentru nici unul dintre 
cei 700 de uteciști din Șantierul 
naval Giurgiu. Dar este ferme
cător și epatant felul in care, 
intr-un imperiu al meseriilor, 
întilnim aici în șantier zeci de 
meserii practicate cu sdrguință 
și talent de către tineri, se adu
nă și se îmbină meșteșuguri 
aparent tradiționale cu tehnica 
cea mai de virf și din această 
îmbinare ies la apă mesageri de 
mii de tone, nave maritime și 
fluviale. Cel mai fermecător 
es’e însă portretul oamenilor 
care nici oameni ai apei nu' pot 
fi numiți dar nici ai solului, 
portretul acestor oameni simpli 
și complecși totodată reuniți în 
slujba aceluiași ideal, munca 
bine făcută

CRISTINA BALINT

INFORMATlI’NOTrtSAH’FILATEUE’UMOR
INSEMNARFMUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cițiva quadrați
• Galați. Comitetele U.T.C. de la întreprinderea „Textila*, 

întreprinderea „Laminorul de tablă" și Combinatul siderur
gic au lansat în aceste zile sub genericul „Zile record în 
producție și calitate" o amplă întrecere intre colectivele de 
tineri. Se prevede realizarea unei producții suplimentare în 
valoare de 300 mii lei prin contribuția ceior 800 de tineri 
participant • Constanța. în această săptămînă la întreprin
derea „Energia" se vor produce peste plan prin eforturile 
a peste 100 de tineri angajați în „Competiția calității" 2 tone 
produse tehnice din cauciuc, 5 tone articole mase plastice și 
125 metri cubi oxigen industrial. • Satu Mare. Comitetul 
orășenesc al U.T.C. din Negrești-Oaș invită astăzi tinerii Ia 
expunerea-dezbatere pe tema „Societatea și viața personală. 
Familia, veriga de bază a societății. Rolul femeii în educa
rea și creșterea tinerei generații" • Olt. La Casa științei și 
tehnicii pentru tineret din orașul Balș v.a avea loc azi o 
dezbatere pe teme juridice intitulată „Dreptul tinerilor la 
asigurarea din partea statului a condițiilor necesare dezvol
tării aptitudinilor lor fizice și intelectuale" • Teleorman. 
6 800 de tineri din toate comunele județului participă la 
„Săptămînă record la stringerea, depănuȘatul și depozitatul 
porumbului". Ei și-au propus să recolteze 1 600 tone de po
rumb, realizînd lucrări în valoare de 180 mii lei.

Foto-album

Zxj bazele de recepție; performeri — pionierii ! 
Foto : ORESTE PLECAN

ȘANTIERELE TINEREȚII
SPORT

DUPĂ TERIBILUL SUSPANS 
AL CALIFICĂRII CAMPIONILOR
După 24 de ore de Ia Cuierul 

final se poate vorbă mai la rece 
despre calificarea campionilor, 
în urma unui teribil suspans. 
Cei care am urmărit meciul din 
tribunele stadionului municipal 
„Makarios" din Nicosia am trăi! 
ci te va momente dramauce. cind 
lupta între cele două echipe se 
desfășura pe muchie de cuțit. 
După marcarea celor două goluri 
ale gazdelor prin înaltul si pu
ternicul Jevizov și prin jucăto
rul cel mai iute, mai periculos si 
lucid al Omeniei, Mavris — la 
începutul reprizei secunde, in- 
tr-un interval, de mimai 7 minu
te — lucrurile au luat o întorsă
tură neașteptată, tensiunea me
ciului și a tribunelor ridicindu-se 
la cote maxime. După o repriză 
relativ egală și pe tabela de 
marcaj (0—0) și pe cimotii de 
joc, cu avantajul celor trei go
luri dinamoviștii și-au permis
— din nou și pentru a cita oară?
— o relaxare prematură, arătind, 
la intrarea pe teren pentru re
priza secundă, o prea mare si
guranță de sine și încredere în 
calificare. Pînă atunci ej tempe
raseră, cu succes, zelul și în
cercările ofensive ale fotbaliști
lor ciprioți, printr-un joc de 
pase, cu balonul scos mai mult 
pe extreme, driblînd și combi
ni nd când era necesar, pentru a 
putea lansa atacuri la momentul 
oportun. A fost și faza aceea 
litigioasă — min. 39 — cind 
Gregory a jucat mingea cu mîna 
în propriul careu și arbitrul 
bulgar Iosivov a refuzat să 
acorde penalty, atitudine sanc
ționată prompt pînă și de public, 
și alte câteva acțiuni periculoase 
purtate mai ales de Țălnar, 
Orac, Augustin și Suciu la poar
ta apărată de Praxiteles, care 
reflectau echilibrul de forțe. 
Dar, cum spuneam, s-a produs 
acea lovitură de teatru — în
scrierea celor două goluri ale 
gazdelor — care aveau să creeze 
un suspans privind deznodămîn- 
tul. însă, așa cum s-a întîmplat 
și la Hamburg, văzîndu-se în 
pericol, simțind sabia lui Da
mocles amenințătoare, dinamo- 
viștij și-au strîns rindurile, în 
apărare, ieșind pe contraatac, 
pentru a înlătura spectrul pre
sant al riscului și a înscrie mă
car un gol care să le lase ca
lea liberă spre turul doi al 
„C.C.E.". Ceea ce s-a și întâm
plat prin golul lui Movilă care 
a decis verdictul, paralizîndu-și 
adversarii și amuțind tribunele.

CINEMA
GL.ISSANDO: Patria (orele 9 ; 

12,30; 16,30; 19,30), Gloria (orele 9; 
12,30; 16; 19).

DREPTATE IN LANȚURI: Cul
tural (orele 9; 11,15; 1.3.30; 15,45;
18; 20,15). Giulești (orele 9; 11,15; 
13,30; 15-45: 18; 20).

SALUTARI DE LA AGIGEA ; 
Arta (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20).

SURORILE; Grlvița (orele 9; 
11,15: 13,30; 15,45; 18; 20,15).

DEGEȚICA: Doina (orele 9; U; 
13; 17).

CA-N FILME: Doina (orele 15; 
19).

EMISIA CONTINUA; Lira (orele 
15,30; 17,30; 19,30).

Deși am primit uneori cu res
pira;: a tăiaiă ceie ci: era atacuri 
susținute ale gazdelor, după în
scrierea celor două goluri, nu 
ne-a încercat nici o clipă sen
zația eșecului. Dinamo este o 
echipă cu experiența. valoarea 
ei superioară se demonstrase și 
in acest meci, pină atunci ; in 
plus campionii noștri știu ce 
vor. echipa lor știe mai bine 
ca oricare alta sâ joace meciu
rile internaționale decisive. 
Promovarea ei in faza urmă
toare este pe deplin meritată. 
Chiar dacă s-a întîmplat ca a- 
ceastâ calificare să fie decisă 
de diferența de goluri și nu de 
puncte cum ne-am fi așteptat, 
și cum era firesc, avind in ve
dere valoarea diferită a celor 
două echioe si Dronriile pal
maresuri. E drept, Omonia reu
nește jucători bine construiți 
fizic, rapizi, și unii cu o teh
nică bună, dar jocul lor nu e 
guvernat de o concepție tac
tică. ci este mult prea întâm
plător pentru a obține per
formanțe, chiar dacă mai pro
duc cite-o surpriză din cînd 
în cînd. Deci să avem încre
dere în campioni, ei sint in 
măsură să ne aducă și alte sa
tisfacții. obtinînd noi succese 
internaționale care sporesc 
prestigiul fotbalului românesc 
în lume.

La întoarcere, ieri după 
amiază, cu avionul, din Cipru, 
am avut cu tînărul antrenor 
Cornel Dinu un dialog sincer 
și... dens despre acest meci, 
despre evoluția echipei, des
pre calificare. Câteva opinii ale 
antrenorului dinamovist le con
siderăm oportune, asupra al
tora urmînd să revenim după 
ce vom vedea, astăzi, cu cine 
va juca Dinamo în turui ai doi
lea al „C.C.E.". Deci C. Dinu : 
„Am obținut o calificare mai 
greu decit ne așteptam. Mai 
ales prin prisma scorului și a 
evoluției în cele două manșe. 
Edificator, dar și alarmant este 
că am fost conduși de fiecare 
dată. Paradoxal, însă, nu cred 
că forța echipei cipriote — ori
cum, în creștere față de ce 
știam, cu’ un puternic spirit 
ofensiv — a fost aceea care ne-a 
creat greutăți, cît mai ales acele 
inexactități și tratarea superfi
cială de către jucătorii mei a 
unor momente de joc, dispuși să 
Ie considere fără importanță. 
Desigur, greșit. Un meci de ca
lificare se joacă integral, în 
modul cel mai serios și respon

TITANIC VALS: Buzeștl (orele 
15; 17; 19).

HAIDUCII: Dada (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL- : 
Ferentari (orele 15,30; 17,30;
19.30).

IMPOSIBILA IUBIRE: Viitorul 
(orele 15,30; 18.30).

astA-searA DANSAM in 
FAMILIE: Popular (orele 15; 
17.15 19.30).

UN PETIC DE CER ; Flacăra 
(orele 15; 17; 19).

UNDEVA. CIND VA: Scala (o- 
rele 9; 11; 13,30; 15,45: 18; 20.15), 
Excelsior (orele 9: 11,15; 13,30;
15,45; 18: 20,15). Modern (orele 9; 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15). Gră
dina Modern (ora 19), Favorit (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

ȘEHEREZADA: Luceafărul (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,15; 18; 20). 

sabil. răminind intr-o concen
trare permanenu. la toate faze
le. indiferent unde se petrec. De
sigur. an avat și momente bune 
de joc, in care s-a văzut o anu
me concepție in așezare, dinami
ca jocului, in construcție și 
defensivă. însă aceste momente 
au fost mai scurte ca de obicei și 
mai puține decit ne așteptam. 
S-a resimțit un anume conținut 
al combinațiilor, dar ne-a lipsit 
acea forță de joc dc durată. De 
aceasta sint preocupat acum să 
intensific, in acest sens, ritmul 
de joc printr-o siguranță pre
meditată a combinațiilor". în
cercând să explicăm calificarea 
am scăpat di a vedere infringe- 
rea ! Ce părere are antrenorul 
C. Dinu ?. „în ce privește jocul 
propriu-zis, prima repriză a 
fost satisfăcătoare. S-a jucat, cu 
atenție, cu concentrare suficien
tă, transpunînd in teren jocul de 
circulație propus. A fost, insă, 
deajuns să intervină acea re
laxare a jucătorilor, care au in
trat la cabine fără sâ primească 
gol și crezind că au anulat jo
cul ciprioților in prima repriză 
și parțialitatea arbitrului pentru 
ca să reinceapă lupta prea des
tinși, intervenind acea perioadă 
de dominare a gazdelor, timp in 
care s-au primit, din greșeii, 
două goluri, la primul fiind vi- 
novați Vlad și Movilă, la al doi
lea portarul Moraru, care n-a 
reținut balonul, ca această ca
lificare să stea sub semnul în
trebării. Să reținem, insă, că am 
avut situații de finalizare mult 
mai clare decit ciprioții, în acest 
timp, dar ne-a lipsit precizia de 
ultimă oră, fie că era vorba de 
o centrare, fie dc o preluare. 
Intre punctele slabe, în jocul 
echipei, care ne-au adus in a- 
ceastă situație aș menționa scă
derea eficienței marcajului ce
lor doi jucători de la mijloc — 
Movilă și Dragnea —, apoi li
bertatea cu care extremele Omo- 
niei, Kandilos și Mavris, au fost 
lăsate să centreze repetat, ca și 
jocul lipsit de vigoarea de altă
dată a lui Orac. Insă n-am cre
zut că putem primi și al 3-lea 
gol al eliminării, deși a fost un 
meci unic, in ce privește sus
pansul ultimelor 25 de minute, 
in care echipa noastră a jucat 
normal, nefăcînd greșeala să se 
retragă strict in apărare !“.

Acum așteptăm tragerea la 
sorți, de astăzi, pe urmă vom 
mai vorbi și despre ce a fost, 
dar mai cu seamă despre ce 
va fi. .

VASILE CABULEA

JAZZ ’20: Central (orele 9 ; 
11.15: 13,30; 15,45; 18; 20).

CAMPIONUL: Victoria (orele
9.30: 12.30; 16; 19).

IMI SARE TANDARA: Union 
(orele 9.30; 11,30; 13,30; 15,45; 18; 
20).

I SE SPUNEA „BULDOZERUL": 
Festival (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45: 18; 20).

MAREA EVADARE: Capitol (o- 
rele 9; 12,30; 16; 19).

DOSARUL ALBASTRU: Lumi
na (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20).

O FATA SI UN BAIAT: Tim
puri Noi (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
17.45: 20).

ÎMPUȘCATURI SUB SPÎNZU- 
RĂTOARE: Feroviar (orele 9 ;
11; 13,15; 15,30; 17.45 : 20)

RĂZBOIUL STELELOR; Dru
mul Sării (orele 15,30: 19).

COMENTARII PE MAR
GINEA MECIURILOR 
DIN CUPELE EUROPE

NE LA FOTBAL
ComenriEd rreaurte dm prmrol 

tur al cupelor europene de fot
bal corespcnoenin agențhkr in
ternaționale de presă mențio
nează intre altele s reușita e- 
chipei Universitatea Craiova, 
calificată in turul II al -Cupei
U. E.F.A.“ in dauna redutabilei 
formații spaniole Betis Sevilla. 
După ce au pierdu: cu 1 pri
mul joc, fotbaliștii craioveni au 
câștigat cu același scor pe teren 
propriu, calificarea fiind decisă 
in urma executării loviturilor de 
La 1! m. Echipa Universitatea 
Craiova — se arată in comen
tarii — se anunță și la actuala 
ediție ca una dintre protagonis
tele acestei competiții conti
nentale.

în „Cupa U.E.F.A" favoritele 
s-au impus, cu excepția echipe
lor Nottingham Forest și Atle
tico Madrid eliminate de forma
țiile F.C. Bruges și. respectiv, 
F.C. Sion. De remarcat scorul 
rar intilnit : 14—0 cu care Ajax 
Amsterdam a învins formația 
Differdange (Luxemburg), după 
ce primul joc se terminase la 
egalitate : 0—0. Atacantul olan
dez Van Hasten a marcat in 
acest meci nu mai puțin de 
cinci goluri.

Au rămas In cursa echipe 
foarte puternice precum Borus
sia Moenchengladbach, Totten
ham, Ajax Amsterdam, Fioren
tina, P.S.V. Eindhoven, Parti
zan Belgrad. Anderlecht, Real 
Madrid, Manchester United,
S.V. Hamburg, Glasgow Rangers. 
Sporting Lisabona, Spartak 
Moscova.

„Cupa campionilor euporeni" 
a fost marcată de dteva mari 
surprize. Au părăsit competiția 
încă din primul tur echipele
V. F.B. Stuttgart, Feynoord Rot
terdam, Atletico Bilbao, Honved 
Budapesta. F.C. Aberdeen. în 
meciul dintre V.F.B. Stuttgart și 
Levski Spartak Sofia fotbaliștii 
bulgari s-au calificat in turul 
următor datorită unui număr 
mai mare de goluri marcate in 
deplasate (scor : 1—1 și 2—2), 
iar in partida F.C. Aberdeen — 
Dynamo Berlin (scor 1—2 și 
2—1), calificarea formației din 
R.D. Germană a fost decisă nu
mai după executarea loviturilor 
de Ia 11 m.

Deținătoarea trofeului, echipa 
engleză F.C. Liverpool, a între
cut cu 4—0 pe Lech Poznan, trei 
dintre golurile învingătorilor 
fiind înscrise de Work. Printre 
calificate se numără și formația 
Dinamo București, una dintre 
semifinalistele ediției trecute, 
alături de ea urmînd să evo
lueze in turul II și alte echipe 
cunoscute ca Juventus Torino, 
Austria Viena, I.F.K. Goteborg, 
Bordeaux, Sparta Praga, Pa- 
nathinaikos Atena și Benfica 
Lisabona.

Tragerea la sorți a meciurilor 
din turul II va avea loc vineri, 
5 octombrie, la Zurich.

LOVITURA FULGERĂTOARE: 
Cotrocenl (orele 11; 13; 15; 17,15: 
19,30).

LOCOTENENT CRISTINA: Pa
cea (orele 15,30; 17,30; 19,30).

CACTUS JACK: Miorița (orele 
9: 11,15; 13,30).

PIANKE: Miorița (orele 15.45; 
18; 20).

DUPĂ MULTI ANI: Munca (o- 
rele 15: 17,15: 19.30).

GEMENII ÎN VACANTA: Pro
gresul (orele 15,30; 17.30; 19,30).

POLIȚIST SAU DELINCVENT:
Floreasca (orele 9; 11: 13; 15,30; 
17.45; 20).

YANKEII: Volga (orele 9; 12; 
16; 19).

SUPERMAN: Aurora (orele 9 ; 
11,30; 14; 16,30; 19,30), Grădina
Aurora (ora 19).

AFACEREA PIGOT: Tomis (O- 
rele 9: 11,15; 13,30; 15.45; 18;
20,15), Grădina Tomis (ora 19,30),

BREVIAR UTERAR-ARTISTIC

UN RECITAL
Studioul ce concerte din 

strada NufeUor a găzduit de 
cirmd ur. recitai Berielt 
Brecht, realizat de
•.-ziunea Română in colabo
rare cu Rad:«L*uzrjn=a din 
RUG.

Spectacolul a urmărit să o- 
fere prin mijloace diverse o 
imagine asupra toi Brecht 
poetul, programul cuprinzând 
o selecție din opera poetică a 
acdstuia. dar si scurte frag
mente din Matter Courage, 
Viața lui Galilei, precum și 
din Scrieri despre teatru.

Selecția poemelor a fost, 
duna părerea noastră, repre- 
«enutivă atit in ceea ce pri
vește martie teme brechtiene, 
at și mijloacele de expresie 
ale autorului. S-a acordat ast
fel atenție poeziilor care stig
matizează mih țarismul, războ
iul imperialist, fascismul, cum 
ar fi : Legenda soldatului 
mort. $i ee-a primit nevasta 
soldatului ?. Zugravul ci car
toful. dar si poemelor care ii 
celebrează pe oamenii simpli, 
trudiții diutotdeauna și în 
care poetul devine conștiința 
celor multi : întrebările unui 
muncitor rare citește. împo
triva inducerii in eroare. Că
tre eompatrictii mei. Pre
zente au foot și poezii de dra
goste : Despre voluptatea 
începutului, îndrăgostiții. In 
amintirea Măriei ; dar si 
creații in care Brech: iși ex
primă crezul artistic : Arde
rea eărțiiof-

Chiar și această ramară 
trecere In revistă a principa
lelor titluri din program su
gerează. credem. imaginea 
cuprinzătoare si unitară a- 
supra creației lirice brechtie
ne pe care a adus-o recitaluL 
In plus, redactori; Cornelia 
Brăneanu și Helmatb Baldauf 
din R.D.G. au avut grijă să 
potențeze o poezie pe un ton 
aspru, demascator cu una me
ditativă sau de sensibilitate, 
astfel incit oregramul s-a re
marcat prin armonie =i 
coerență.

La reușita spectacolului au 
contribuit insă mult mai multi 
factori ; menționăm în pri
mul rind traducerile de cali
tate semnate de Nina Cas- 
sian, Demostene Botez și 
L. Iliescu, Emma Beniue, Tu
dor Arghezi, Corina Jiva «i 
Nicolae Dragoș. Apoi lectura 
paralelă în limbile germană 
$i română, datorată pe de o 
parte actorilor de marcă Gi
sela Buttner, Volkmar Klei- 
nert, Walter Nikolaus din 
R.D.G. și pe de altă parte Si- 
monei Bondoc. Marianei Cer
cei, lui Ion Marinescu. Ion 
Caramitru, Sorin Postelnicu, 
Nicolae Iliescu, Adrian Pin- 
tea și Gelu Nițu, nume ce nu 
mai au nevoie de prezentare.

O prezență deosebită in 
spectacol a fost Anda Căiugă- 
reanu, care a interpretat dotiă 
rintece proprii pe texte de 
Brecht. Acestor cîntece li

DOMNIȘOARA NOORIE: Cos
mos (orele 9; 11; 13; 15,15; 17,30; 
19,45).

ABBA: Grădina Arta (ora 19,45). 
MAREA EVADARE: Grădina 

Capitol (ora 19,45).
CAMIONUL DE CURSA LUNGA’ 

Grădina Feroviar (ora 19,30).
CINEVA CA TINE: Grădina 

Gloria (ora 19,45).
ROIUL; Grădina Lira (ora 20).
CĂPITANUL RĂZBUNĂRII ! 

Grădina Luceafărul (ora 19,30).

TV
15,00 Telex. 15,05 Profesiuni prio

ritare. 15,30 Viața culturală. In în
tâmpinarea Congresului al xm-lea 

s-au adăuga: două momente 
muzicale susținute de pi.ani.s- 
ta Ilinca Dumitrescu și flau- 
tisud Virgil Frincu. Include
rea muzkâi in acest recital 
Brecht ni se pare bine venită 
nu numai pentru nuanțare^ 
pe care a adus-o versurilor, 
ci și pentru câ ea este in spi
ritul in care ințeiegea Brecht 
dialogul cu publicul ; ne gîn- 
dim. de pildă, la structura pie
selor brechtiene și la celelalte 
songuri din aceste piese.

Ajunși in acest punct se cu
vine sâ arătăm că regizorii 
spectacolului, Titel Constanti
nes cu și Karlheinz Drechsel, 
din R.D.G., au integrat In re
cital înregistrări din fonoteca 
Radiodifuzunii din R.D.G. cu 
Helene Weigel și Ernst Busch, 
personalități artistice de care 
este legat succesul pieselor 
lui Brecht. Iar spectacolul a 
fost deschis cu vocea lui 
Brecht, imortalizată pe banciă 
de magnetofon, interuretind 
un cunoscut cintec din Opera 
de trei parale. Folosirea a- 
cestor disponibilități tehnice 
ale radioului au contribuit, 
credem, la atmosfera de înal
tă ținută, de elevație spiri
tuală care a dominat- recita
lul, al cărui coordonator a 
fost Iulios Tundre*.

Reușita serii Brecht este o 
pledoarie convingătoare pen
tru spectacole bilingve din 
poezia universală, pe de o 
parte, pentru că interpretarea 
poeziei pe scenă apropie un 
autor mai repede de public. 
Pe de sită parte ni se pare o 
prezentere adecvată a poe
ziei in fața unui public care 
devine din ce in ce mai pre
gătit cultural, din ce in ce 
mai apt să sesizeze si valen- 
țeie versiunii originale, și 
nuanțele estompate sau sub
liniate prin traducere. Dealt
fel recitalul Brecht nu este 
prima inițiativă de acest gen. 
Radioteleviziunea Română a 
mai organizat, in colaborare 
cu radioteleviziuni din țările 
socialiste manifestări simi
lare ; de aceeași ținută artis
tică și cu aceiași succes de 
public. Amintim doar Seara 
de poezie clasică germană «i 
Recitalul Goethe ținute la 
București și Serile de poezie 
Eminescu si Arghezi desfășu
rate Ia Berlin, toate patru or
ganizate împreună cu Radio
difuziunea din R.D.G.

.Astfel de spectacole dove
desc că Radioteleviziunea este 
un eficient pronagator al va
lorilor românești dincolo de 
hotarele țării și ale celor uni
versale acasă și aceasta ?i 
prin alte mijloace decit cele 
care îi sint strict specifice. 
Iar dacă a reușit să impună 
prin asemenea seri de poezie 
un stil și exigențele unui gust 
artistic înseamnă câ iși în
deplinește in mod evident $i 
vocația de creator de cultură.

GABRIELA DRAGNEA

al P.C.R. 15,50 La volan — emi
siune pentru conducătorii auto. 
16,00 Emisiune In limba germană 
(parțial color). 20.00 Telejurnal 
(parțial color). 20,20 Actualitatea 
In economie. Campania agricolă 
de toamnă — ritm, organizare, 
disciplină. 20,35 împliniri si per
spective. Azi, județul Arad. 21,10 
Țara mea de dor și cint (color) 
— muzică populară. 21,20 Confir
marea deplină a politicii Inter
nationale a partidului și statului 
nostru. 21,45 Telefilmoteca de 
aur (parțial color). Cornel Coman. 
Medalion teatral șl cinematogra
fic. (I). 22,20 Telejurnal (parțial 
color).

Prezenți tn aceste zile ne 
șantierele județene de mun
că patriotică, tinerii bă
căuani se afirmă prin se
riozitate si competență, prin 
hărnicie și pasiune. La ame
najarea hidroenergetică a 
riului Șiret (in punctele Gal
beni. Răcăciuni. Berești- 
Sascut). peste 600 de tineri 
înfăptuiesc săptăminal lu
crări a căror valoare însu
mează milioane de lei. Este 
semnificativ. pentru am
ploarea eforturilor deouse 
de ei. faptul că planul pre
văzut pe anul 1984 a fost 
îndeplinit și depășit pină 
acum cu peste 2 milioane 
lei.

Paralel cu aceste reușite 
merită să amintim lucrările 
de revizie executate la Com

A PROMOVA NOUL
Noul, privit ca sarcină 

principală de producție, se 
descifrează și la Uzina de 
reparat transformatoare si 
aparataj electric din Roman 
în rapiditatea cu care se a- 
similează si se introduc în 
fabricație tehnologiile mo
derne. reperele pretențioa
se. în acest sens, capacita
tea creatoare a tinerilor din 
această organizație a fost 
probată recent prin asimila
rea intr-un timp record in 
producție a instalației pen
tru automatizarea funcționă
rii benzilor de fabricare a 
compresoarelor. a dispoziti
vului universal pentru limi
tarea mersului în gol al uti
lajelor consumatoare de e- 
nergie electrică, al aparatu
lui pentru debavurat garni
turi de cauciuc, al dispoziti
vului pentru modelarea tu

Apel
Deși sezonul cald a trecut, apa gazoasă (îmbuteliată tn sti

cle de 12 litru) continuă să fie intens solicitată de consuma
tori. Odată cu vremea pare însă a se fi ..răcit" și interes«il 
producătorilor; un pronunțat gust de ulei sau. mai des. ab
senta completă a gazului din lichid suprimă radical — și 
eficient! — entuziasmul celor mai fideli amatori de... limo
nada.

LUMINA

ORIZONTAL: 1)
Lumina minții (fig.)
— Siglă pentru „In 
Hoc Salus-. 2) Lu
minos (fig.) — Lo
calitate in Spania — 
Peste scos din ape! 
î) Sibiu in circula
ția auto — Lumina 
produsă de soare, 
lună și stele. 4) 
Lumină roșie-por
tocalie, cu care soa
rele luminează ori
zontul, înainte de a 
răsări — Luminea
ză fața; 5) Comune 
Ia far șf felinar! — 
Marca de autotu
rism sovietic. 6) 
Substanță care com
bate coroziunea me
talelor feroase — 
Poet român (1905— 
1977). 7) Titlu scurt
— Spălat pe cap — 
întrebare rebusistă ! 
8) Pasăre cintătoare 

de colivie — Face 
prezență. 9) Flacără 
incipientă î — Ulti
mul cuvînt — Orna
ment arhitectonic.
10) împreună cu 
lumina, apa si căl
dura, constituia cele 
patru elemente în 
filozofia materialistă 
antică — Arbust 
rășinos cu frunzele 
verzi întotdeauna.
11) Fizician si chi
mist indian (1888— 
1970), laureat al 
Premiului Nobel pe 
anul 1930, pentru 
descoperirea feno
menului de „difu
zie combinată a 
luminii" — Simbo
lul luminii.

VERTICAL: 1) Iz
vor de lumină — Lu- 
minează-n . noapte. 
2) Compozitor ro

Rubrici realizată de EMILIA VASILIU

binatul petrochimic Bor- 
zești. reparațiile capitale la 
conductele de țiței ale Trus
tului de petrol Moinesti. 
participarea eficientă la 
construcția noii fabrici de 
motoare, precum și aportul 
tinerilor la construcția de 
locuințe — lucrări ce însu
mează peste 61 980 300 lei. 
Printre colectivele fruntașe 
în realizarea planului la 
muncă patriotică se numără 
Combinatul de îngrășăminte 
chimice Bacău. Antrepriza 
de construcții hidroenerge
tice. Fabrica de avioane, pre
cum si organizațiile U.T.C. 
de la liceele industrial nr.
6. „Bacovia" și Letea.

DUMITRU PANTEA

burilor de protecție la insta
lațiile electrice.

O serie de inițiative sub
sumate genericului „Recu
perare. Revalorificare. Refo- 
losire" au condus la rein
troducerea în circuit a unor 
însemnate cantități de tablă 
mijlocie si groasă, de tablă 
de siliciu, trafoboard si al
tele.

Iată deci fapte, autentice 
fapte de muncă, ce atestă cu 
elocventă spiritul muncito
resc. revoluționar al aces
tui colectiv din care nu ou- 
tem să nu-i cităm pe: Ion 
Ababei. Constantin Pușcă- 
lău. Pavel Bulai. Victor Gă
ină. Ion Pește. Ion Valen
tin Cojoc, Ion Paleu și Ro
land Drost.

GHEORGHE IRIMIA

mân (1897—1978), au
torul poemului sim
fonic: „Lumina care 
a biruit" — „Partid, 
lumina tinereții", se 
intitulează corul a- 
cestui compozitor 
(Iovan). 3) Tudor 
Barbu — Scurtă vi
zită — Centru de 
informații! 4) „Lu
mina...-. roman al 
scriitorului englez 
E. Cronin (nom.) — 
în sfîrșit, lumină I 
5) Sprijin amical — 
posesorul unei lămpi 
fermecate. 6) Locul 
In care ai văzut 
lumina zilei — „Noi 
din ape am strîns 
lumină", de Vasile 
Timiș. 7) Poet hu- 
nedorean. autor al 
volumului de ver
suri: „La lumina
mîinilor" (Eugen) — 
Avantaj — Insulă 
pe coasta Spaniei. 
8) Luminată (fig.) 
— Stau lingă o 
mare! 9) Iubit din 
strămoși — îi apar
ține melodia de mu
zică ușoară: ..Flu
turi de lumină" 
(Temistocle). 10)
Cerc luminos care 
apare în anumite 
condiții atmosferi
ce In jurul soare
lui sau lunii — Țese 
la lumină ca uleiul 
deasupra apel. 11) 
întrerupătoare de 
lumină — Lumi
noase.

Dicționar: MAVE, 
ONS, ANAT.

PETRU 
PARDAU



în spiritul indicațiilor, orientărilor și sarcinilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

ENERGICĂ MOBILIZARE DE FORȚE, RITM MAXIM Șl ÎNALTĂ 
CALITATE LA EFECTUAREA LUCRĂRILOR DIN CAMPANIA DE TOAMNĂ

Urgența întâi — 
însămînțările!

Acțiuni pentru modernizarea 
fermelor zootehnice

La Țigănești, comună mare 
din județul Teleorman, sint 
două cooperative agricole de 
producție. La C.A.P. „24 Ianua
rie", la sediu, singura prezență 
este contabila Marin Elena, in 
acea zi ofițer de serviciu. Ne 
spune că acum, cind toată lu
mea este în campania de recol
tare și de realizare a ogoarelor 
de toamnă, toate lucrările de 
birou se fac „în schimbul doi“, 
adică noaptea, iar ziua toți sinț 
in ci mp. Contabilii — delegați 
la bazele do recepție, președin
tele — la cimp, unde se recol
tează porumbul, iar inginerul 
șef acolo unde este urgența in- 
tii — și anume la insămînțat. 
Același lucru ni-1 confirmă se
cretara U.T.C. din cooperativa 
agricolă de producție, tehnicia
nă Mariana Zalana, care ne aju
tă să găsim solele in care se 
recoltează porumbul, ogoarele 
pe care se insămințează. Mer
gem de-a lungul canalului de 
irigație, cîmpia se desfășoară 
ca in palmă, terenul e arat și de 
o parte și de alta. Și la stația 
„18", punct care grupează ma
șinile agricole într-o tabără de 
lucru (șeful secției, Gurbănoa- 
le Ion) vedem in dreapta ma
șinile de semănat și în stingă, 
tractoarele care ară. Inginerul 
șef. Constantin Izbășescu, care 
conduce direct operația de pre
gătire a ogoarelor și insămin- 
țatul, ne oferă datele privind 
însămînțările de toamnă : 600 
ha cu griu, 200 ha cu orz, 100 ha 
cu rapiță. Care este situația 
realizării însămințărilor acum, 
în primele zile din octombrie ? 
„Cele 200 ha cu orz din sola 
«4 C2* au fost realizate. De mîi- 
ne intrăm la griu. Din 600 ha 
planificate a fi însămînțate cu 
griu. terenul este arat pe o su
prafață de 400 ha. Din ele, 200 
ha sânt acum pat germinativ 
care se finisează în aceste zile. 
Finisarea înseamnă un discuit, 
ultimul, și o fertilizare. Avem 7 
tractoare la discu.it și o mașină 
la fertilizat/*.

Delcea Simion, care lucrează 
pe mașina de fertilizat, a reali
zat sola „3 C 2". unde se seamă
nă griul, cu 80 kg fosfor sub
stanță activă, 40 kg azot sub
stanță activă și 40 kg potasiu 
substanță activă, rețetă aplica
bilă la un hectar. S-a discuit de 
3 ori, întrucît pământul este 
uscat. După cele 5 semănători 
pe care lucrează Buică Dumitru, 
Marin Pașca, Aurică Baros, Mi
hail Maican, Ilie Gurbănoaia, 
cind se termină întreaga solă de 
100 ha. pămintul va primi prin 
sistemul de irigații o udare de 
răsărire. Conform graficelor, la 
15 octombrie și la C.A.P. „24 Ia- 
nuarte“ trebuie terminată însă- 
mințarea. Pentru aceasta se 
realizează schimburi prelungite, 
pregătirea terenului noaptea, 

arături in special, 200 ha unde a 
fost soia în sola „2 CI".

La arat, lucrează Petrică Gă- 
vănescu, Korea Voăcea, Ion 
Profir, Badea Dinu, Florea 
Dinu. „Sint suficienți tractoriș
tii ?“. „Nu, și de aceea dintre 
oamenii care fac naveta din sat, 
muncitori in Alexandria, ne-au 
venit în ajutor 5 din cei care 
cunosc tractorul și care lucrează 
la I.P.T.I. și doi de la I.G.C. 2", 
ne spune președintele unității 
Gheorghe Ciuciuc. Se lucrează 
la arat în schimburi prelungite, 
tractoarele rămîn în tabăra de 
cimp, așa cum rămîn și celelal
te mașini de discuit, insămînțat 
și recoltat.

Alături de realizarea ogoare
lor de toamnă, la timp și în 
bune condiții, este recoltarea 
porumbului. în C.A.P. „24 Ia- 
nuarie“ sint 745 ha cu porumb, 
la fermele de cimp conduse de 
Elena Izbășescu și Dumitru 
Burcea. S-au recoltat pină a- 
cum 100 hectare. Pină la 31 oc
tombrie trebuie recoltată întrea
ga cantitate de sfeclă (200 ha) 
iar la porumb lucrarea trebuie 
încheiată in 15 zile. întrucât in 
această perioadă toți coopera
torii sînt antrenați la sfeclă, la 
porumb, la grădina de legume, 
la vie, cîteva unități industriale 
din Alexandria au trimis in 
ajutorul cooperatorilor oameni 
la recoltat : de la întreprin
derea de industrializarea cărnii 
participă 200 de oameni, de la 
P.T.T.R. 100 și de la I.C.R.A. 
aproape 100. 6 combine echipate 
pentru recoltatul porumbului 
boabe lucrează concomitent. Se 
disting dintre cooperatori Auri
ca Dima, Florea Arghir, Delcea 
Badea, Ion Ioana, Dinică Marin, 
oameni harnici care au luat po
rumb în acord global (dealtfel 
întreaga suprafață este în acord 
global) și care s-au distins și 
au fost primii și la lucrările de 
întreținere și acum sint primii 
și cu bune rezultate și la recol
tat, unde zilnic vin împreună 
cu familiile. Nu sint singurii 
care merită a fi evidențiațî. 
Alături de aceștia șoferii de pe 
mașini : Nicu Vilae, Petre Vi- 
lae, Buică Nicu. Oprea Emilian, 
Dave Marin, Nedelea Florian. 
Ei sînt ajutați in transport, 
acum, de cei cu atelajele : 
Nicolae Ologeanu, Matei N. Ma
tei, Vrăjitoarea Dumitru, Buică 
Constantin, care contribuie la 
transportul recoltei din cimp la 
bază dar și la alte transporturi 
importante.

La Țigănești, comună mare și 
harnică din Teleorman, sintem 
asigurați că toamna se va în
cheia cu un bilanț bun. pe 
măsura eforturilor și mobilizării 
care în aceste zile ating punctul 
maxim.

MARIANA DANILA

ÎN GRĂDINILE DE LEGUME

Producția, grabnic la adăpost!
In județul Mureș, lucrătorii 

ogoarelor sint conștienți că a- 
cum e momentul efortului 
maxim, ca un respect față de toc 
ceea ce s-a investit in decursul 
anului pentru ca rodul ogoare
lor să fie cit mai bogat. în uni
tățile agricole cu titlu de prio
ritate se înscrie stringerea re
coltei și pregătirea cele, viitoa
re. O atenție deosebită se acor
dă legumelor, mai sensibile, 

cum se știe, la iniemper- 
ile toamnei.

— Ne-am îndeplinit sare: ni le 
asumate in planul de producte, 
ne spune la Bogata inginerul 
Mihai Huba, șeful ferme:. După 
cum vedeți insă, sintem in pli
nă acțiune de recoltare a legu
melor.

Pe malul Mureșului, unde 
bruma timpurie poate deprecia 
într-o singură noapte importan
te cantități de legume, legumi
cultorii din Bogata, recunoscu ți 
printre cei mai buni din județ, 
au luat insă o serie de măsuri 
de protejare a legumelor împo
triva frigului. Dar cea mai 
sigură măsură de protecție, fi
rește, după cum spunea coope
ratorul loan Bologa, este recol
tarea și livrarea lor către cen
trele de prelucrare și desfacere. 
Se apreciază că mai sint de re
coltai circa 100 tooe vinete și 
tomate, 70 tone ardei, peste 500 
tone varză, 7 tone fasole verde. 
La acțiune participă zilnic peste 
150 de culegători, dintre care 90 
sint elevi ai școlii generale din 
localitate. Valean Cnezlea, unul 
dintre tinerii a căror prezență 

este aproape permanentă în fer
mă, se face purtătorul de cuvint 
al tinerilor, manifestând bucuria 
de a vedea cununa eforturilor 
de peste an in miile de tone de 
produse. Și eforturi au fost 
destule. Nopțile și zilele pe
trecute pe diguri, cind Mureșul 
amenința cu revărsarea, ori cele 
petrecute in preajma aripilor de 
ploaie in perioadele secetoase 
sint amintiri-argument ale an
gajării tinerilor din Bogata pe 
frontul recoltei. Hărnicia de 
care dau dovadă acum, la strân
sul roadelor, vine ca o motiva
ție a respectului față de pro
priile angajamente.

De dimineață și pină seara 
tirziu și in grădina de legume 
a C.A.P. Cuâ lucrează peste 300 
cooperatori.

— Volumul de muncă este 
mare, recunoaște Vasile Moldo
van, președintele unității. Res
pectarea graficelor, grafice care 
trebuie privite prin prisma evi
tării oricărei risipe din recolta 
acestui an și a urgenței cu care 
trebuie încheiat semănatul, im
pune alături de o bună organi
zare a muncii, înțeleasă ca fie
care om. fiecare utilaj să aibă 
sarcini concrete, o participare 
plenară a tuturor locuitorilor 
satului, de la copii la virstnicL 

întâlnim in ferma din Cuci 
gospodari din localitate precum 
și din satele Dates și Oroșia. 
Explicația este simplă : toma
tele, fasolea verde, ardeii sint 
sensibile la fr.g. Culegerea lor 
este stringent necesară.

Ni se pare ciudat ca pe o zi 
aproape toridă să vorbim de 
frig. Și totuși nu trebuie să ui
tăm că am intrat in luna lui 
Brumar caro nu se dezminte. 
Sub imperiul acestei necesități 
la Ogra, Sinpaul, Idrifaia, Pe
pelea și în alte ferme din văile 
Mureșului și Tîmaved acționea
ză mii do locuitori, intre care 
remarcăm permanenta prezență 
a tinerilor.

MIRCEA BORDA

Concomitent cu desfășurarea unor acțiuni sus
ținute pentru impulsionarea stringerii recoltei și 
executarea operativă a insămințărilor de toam
nă, in această perioadă in unitățile agricole din 
județul Cluj se depun eforturi sporite la finali
zarea cit mai grabnică a lucrărilor de moderni
zare in fermele zootehnice. Apropierea ano
timpului rece impune pretutindeni grijă și răs
pundere deosebite In vederea realizării obiecti
velor stabilite pentru acest an in sectorul 
zootehnic, determinîndu-se astfel îmbunătățirea

— Pentru realizarea cores
punzătoare a obiectivelor sta
bilite in programul județean de 
modernizare a sectorului zoo
tehnic, prin planul de investi
ții aprobat s-au alocat din 
timp unităților agricole fondu
rile financiare necesare. Măsu
rile tehnico-organizatorice au 
vizat in principal folosirea ce
lor mai eficiente amplasamente 
și soluții constructive, asigura
rea promptă a documentațiilor 
tehnice și mijloacelor materiale 
necesare, utilizarea pe scară 
largă a resurselor existente în 
unități, pe plan local. De ase
menea, am pus un accent deo
sebit pe executarea lucrărilor 
cu forțe proprii, an ga jind sec
toarele specializate ale unități
lor agricole și urmărind înca
drarea tuturor lucrărilor în 
termenele stabilite. O primă ca
tegorie de lucrări a reprezen
tat-o introducerea apei in adă
posturile de animale. In aceas
tă direcție, la nivelul fiecărui 
S.M.A. au fost constituite echi
pe de mecanici pentru executa
rea efectivă a acestor lucrări. în 
același timp, in raza de activi
tate a acestora a intrat ame
najarea locurilor in maternită
țile de vaci și spațiile pentru 
viței. Pentru finalizarea cores
punzătoare a lucrărilor de mo
dernizare in fermele zootehni
ce am primit sprijinul consis
tent ăl unităților economice, in

dustriale și de construcții. In 
momentul de față planul valo
ric aferent perioadei este reali
zat și depășit atit in unitățile 
agricole de stat, cit și in cele 
cooperatiste. Cit privește sta
diul fizic de execuție, unitățile 
agricole de stat și-au realizat 
integral prevederile planului 
anual la amenajările de alimen
tări cu aj3ă, padocuri, fînare și 
bucătării furajere. De aseme
nea. au fost amenajate 105 
locuri în maternitățile de vaci, 
215 locuri pentru viței și au fost 
montate 10 instalații de muls 
mecanic. La nivelul cooperati
velor. pină la această dată, s-au 
realizat capacitățile pentru 
depozitarea furajelor în fînare 
și silozuri, instalațiile de eva
cuare mecanică a dejecțiilor și 
padocurile prevăzute in progra
mul anual. în același timp, au 
fost montate un număr de 9 
instalații de muls mecanic din 
cele 15 prevăzute, 75 din cele 99 
tocători destinate bucătăriilor 
furajere. în raport cu sarcinile 
concrete fixate, se constată însă 
in multe unități importante ră- 
mîneri în urmă. îndeosebi la 
instalarea adăpătorilor cu nivel 
constant, amenajarea locurilor 
în maternitățile de vaci și a 
spațiilor pentru viței. Astfel 
adăpătorile cu nivel constant au 
fost introduse în numai 186 din 
cele 353 adăposturi prevăzute 
in program. Situația impune

activității generale de îngrijire șl creștere a 
animalelor. Pentru că, alături de asigurarea unei 
baze furajere consistente, in volum și structură, 
acțiunile de modernizare a fermelor zootehnice 
contribuie la creșterea substanțială a producții
lor animaliere. Asupra nivelului concret al reali
zărilor am purtat o discuție cu tovarășul loan 
Mante, directorul 
județene pentru 
tară.

general adjunct al Direcției 
agricultură și industrie alimen- 

măsuri și acțiuni hotârîte pen
tru recuperarea întîrzierilor în 
vederea asigurării unor condiții 
optime pentru perioada de sta- 
bulație a animalelor.

— Alte obiective prevăzute in 
program ?

— în cadrul planului de in
vestiții este cuprinsă și con
struirea a 7 grajduri noi pentru 
vacile cu lapte, cu o capacitate 
de 820 locuri. De asemenea, este 
prevăzută finalizarea construc
ției celor 13 grajduri începute 
în anii precedenți. în ce pri
vește ultima categorie de lu
crări, un număr de 6 gra jduri 
sint terminate, iar la restul sa 
efectuează amenajările interi
oare. Acolo unde lucrările nu 
sint încă finalizate, trebuie în
treprinse acțiuni energice pen
tru încheierea în cel mai scurt 
timp a acestora. Trebuie să 
acordăm o atenție sporită lu- 
crărilox* de pregătire a adăpos
turilor pentru iarnă prin igieni
zarea interioarelor, repararea 
acoperișurilor, etanședzarea uși
lor și ferestrelor, revizuirea in
stalațiilor de mecanizare și ilu
minat.

Cu rezultate bune în acti
vitatea de modernizare a ferme
lor zootehnice se înscriu C.A.P. 
Apahida, Macău, Borșa, „înfră
țirea" Cluj-Napoca, Călățele» 
Călărași. Mociu, Triteni Colo
nie și altele,

IOAN GAVRA

MATERIALELE RECUPERABILE, INTRODUSE
INTEGRAL iN CIRCUITUL ECONOMIC

Reciclarea—sursă a aprovizionării 
tehnico-materiale

Tehnologii menite a spori 
calitatea materialelor recuperate

Recondiționarea pieselor, 
metodă eficientă

Județele Hunedoara 
și Sibiu au încheiat 

semănatul orzului

„Citind și analizînd împre
ună cu colegii mei de muncă 
proiectul de Directive — a- 
ceastă veritabilă cartă a de
venirii noastre — sintem in
vestiți de la bun început cu 
sentimentul tonic al certitu
dinii, ne mărturisea Iuliana 
Iancu, secretar adjunct al co
mitetului U.T.C. al între
prinderii de cabluri și mate
riale electroizolante Bucu
rești. Structurate pe baza 
cercetării laborioase a reali
tății, în funcție de cerințele 
etapei pe care o parcurge in 
prezent țara noastră, Directi
vele pentru cel de-al XIII-lea 
Congres al partidului contu
rează cu claritate, pentru fie
care domeniu de activitate o- 
biectivele de atins, căile și 
mijloacele care duc spre ele. 
Firește, sarcini mari revin și 
întreprinderii noastre, cel mai 
mare furnizor de cabluri și 
materiale electroizolante din 
țară. Dat fiind faptul că mul
te din materialele utilizate de 
noi sînt fie energofage, fie de
ficitare, provenite în bună 
măsură din import, este nor
mal să acordăm o atenție 
deosebită valorificării lor su
perioare, permanentei redu
ceri a normelor de consum, 
recuperării și utilizării judi
cioase a materialelor refolosi- 
bile — domeniu în care ini

țiativa noastră, a celor 1 000 de 
tineri din întreprindere. se 
manifestă plenar. Concret, 
doar în acest an am recupe-. 
rat și valorificat superior 26 
tone materiale refolosibile din 
cupru, 34 tone aluminiu, 50 
tone bandă oțel și 200 tone 
granule PVC — reducînd ast
fel simțitor consumurile ma
teriale și normele de consuni 
dar, totodată, compensînd a- 
preciabil unele „goluri" apă
rute pe fluxul aprovizionării 
tehnico-materiale.

Demn de remarcat este fap
tul că am reușit toate acestea 
prin punerea la punct, prin 
forțe proprii, a mai multor 
tehnologii originale, de mare 
randament. Nu ne vom opri 
însă aici. Să vă dau un sin
gur exemplu: avem deja în 
studiu recuperarea criogenică 
a cuprului din capetele de ca
blu căzute Ia probe — tehno
logie de mare eficiență, efec
tuată cu consum minim de e- 
nergie electrică și cu posibi
lități maxime, aproape de sută 
la sută, de recuperare a gra
nulelor de PVC și a materia
lelor neferoase- Sîntem ferm 
hotărîți să insistăm în aceas
tă direcție, convinși fiind că 
vom reuși astfel să asigurăm 
un ritm superior, o eficiență 
sporită întregii noastre acti
vități".

De importanță majoră în re
cuperarea și refdosirea mate
rialelor se dovedesc a fi acțiu
nile întreprinderilor al căror 
scop este tocmai de a colecta 
și valorifica materialele refolo
sibile, subordonate CRVMR, dar 
și, cu atât mai mult, cele ale în
treprinderilor industriale, care 
utilizează produsele colectate și 
parțial pregătite de către uni
tățile CRVMR pentru a fi 
introduse în procesul productiv. 
Aici, in aceste întreprinderi, ac
țiunile sînt orientate pe două 
direcții principale : in a utiliza 
eficient materialele refolosibile 
obținute prin contract de la 
unitățile specializate, cit și în a 
recircula, a refolosi materialele 
ce rezultă din procesele tehno
logice ale întreprinderilor res
pective.

„Am pus un accent deosebit 
pe utilizarea materialelor refo
losibile, ne declara inginerul 
Togan Grigore, director al în
treprinderii de articole de sti
clărie București. Și pentru a- 
ceasta, am pus la punct o teh
nologie in care materialele din 
achiziții, cioburile, (și trebuie 
spus că 15 la sută din mate
rialele pe care le utilizăm în 
procesul productiv le formea
ză acestea) sînt curățate de 
impurități. în mod deosebit 
ne-au fost și ne sînt create 
probleme de cantitățile relativ 
mari, pentru noi. de metal care 
ee găsește în aceste materiale 
și, de aceea, utilizăm pe liniile 
de transport cioburi magneți 
permanenți, puternici, capabili 
de a curăța materialele pregă
tite pentru a fi introduse în 
cuptoare. Dar, pe de altă par
te, ne preocupăm de a recicla 
integral și materialele rezultate 
în urma proceselor productive 

proprii — de la începutul aces
tui an fiind recuperate 280 tone 
șpan oțel. 203 tone fontă. 3 tone 
cupru. 4.5 tone bronz, alamă, 
aluminiu. 11 tone plumb ș-a. — 
acțiune care nu este de mai 
mică importanță date fiind can
titățile apreciabile de materiale 
și combustibili pe care, astfel, 
le economisim. In acest mod în
țelegem noi să ne înscriem in 
orientările și direcțiile funda
mentale — privitoare la recu
perarea și refolosirea materia
lelor — cuprinse in Directivele 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R.. colectivele noastre fiind 
angajate plenar pentru ridica
rea întregii noastre activități la 
niveluri calitative și cantitative 
superioare. Astfel, putem rapor
ta că am realizat în Întregime 
planul la toți indicatorii și că 
rezultatele muncii noastre le 
dedicăm evenimentului major 
din viața poporului nostru, 
Congresul al XIII-lea al parti
dului.

Economistul Eugen Oprea, se
cretar adjunct al comitetului de 
partid pe întreprindere. ne-a 
furnizat șt cîteva calcule sem
nificative : cantitatea de 16 305 
tone materiale achiziții reintro
duse în fluxul tehnologic in cele 
9 luni trecute de la începutul 
anului sint echivalente cu 
19 290 tone materii prime, din 
care : 3 546 tone sodă calcinată; 
11185 tone nisip cuarțos ; 1 264 
tone feldspat ; 2 996 tone calcar.

Iată, deci, prin puterea exem
plului dat de cea mai mare în
treprindere de produse de sti
clărie din țară, importanța deo
sebită a activității de recupera
re și refoloșire a materialelor, 
a reintroducerii lor în circuitul 
economic.

„Am citit cu toții documen
tul de importantă vitală pen
tru devenirea societății româ
nești. a patriei noastre, pro
iectul de Directive ale Con
gresului al XIII-lea al parti
dului — ne făcea cunoscut 
Emilia Penea, secretar al co
mitetului U.T.C. al întreprin
derii de medicamente Bucu
rești. Dezbaterea proiectului 
de Directive a prilejuit pen
tru tinerii din organizațiile 
noastre un fericit prilej de 
a-și exprima încă o dată dra
gostea fierbinte, atașamentul 
față de partid, față de secre
tarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în același 
timp, pentru tinerii din cele 
15 organizații U.T.C., dezba
terea documentului de 
profundă semnificație a în
semnat și o evaluare, o re; 
evaluare a posibilităților noas 
tre. de a răspunde prin fapte 
cerințelor calitativ superioare 
ale activității economice în 
viitorul cincinal. La această 
dată, putem concretiza rezul
tatele eforturilor întreprinse 
pină afeum, prin depășirile 
substanțiale înregistrate în a- 
cest an la toți indicatorii în 
producție: un plus de 27,2 
milioane lei la producția fi
zică, de 28 milioane lei la 
producția-marfă, de 38 mili
oane lei la producția-marfă 
vîndută și încasată, prin / di
minuarea cheltuielilor totale 
și a celor materiale. Și un 
răspuns elocvent la modul în 
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care sîntem pregătiți a înfăp
tui Directivele Congresului al 
XIII-lea, în ce privește atra
gerea în circuitul economic a 
tuturor resurselor refolosibile 
rezultate din procesele pro
ductive și consum, sînt acțiu
nile oamenilor muncii din în
treprindere concretizate prin 
recuperarea a 465 tone oțel, a 
1,2 tone oțel aliat — în mare 
parte refolosit la noi în uni
tate, 15 tone plumb, 2,7 tone 
cupru etc. Dar, de importanță 
majoră a fost socotită valori
ficarea materialelor refolosi
bile, astfel incit, în acest 
sens, am depășit sarcina de 
plan de peste două ori, în în; 
treprindere, fiind recondițio" 
nate o serie de piese și sub- 
ansamble — însumînd canti
tativ 1 960 tone oțel — fiind 
recondiționate și refolosite și 
piese din plumb și cupru, în
sumînd 3 tone și, respectiv, 
3,5 tone. Astfel în producție 
avem astăzi piese și suban- 
samble recondiționate impor
tante cum sînt tamburii pen
tru centrifuge, armăturile 
pentru utilajele chimice, ro
țile dințate pentru filtrele 
presă, reductoarele de la ma
șinile de tabletat, ambreiajele 
de la aceleași mașini. Sînt 
doar cîteva exemple care 
demonstrează că sîntem pre
gătiți a acționa cu tot elanul 
tineresc ce ne caracterizează 
la punerea în aplicare a a- 
cestui program".

Oamenii muncii din. agricul
tura județelor Hunedoara și 
Sibiu au încheiat semănatul 
orzului pe întreaga suprafață 
planificată.

In telegramele adresate C.C. 
al P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU de comitetele ju
dețene de partid respective se 
arată că, in spiritul indicațiilor 
și exigențelor formulate de se
cretarul general al partidului la 
Consfătuirea de lucru de la 
C.C. al P.C.R. din 30 august — 
1 septembrie a.c., oamenii 
muncii de pe ogoarele din a- 
ceste zone ale țării, perma
nent mobilizați de organele și 
organizațiile de partid. acțio
nează cu înaltă responsabilitate 
pentru a asigura desfășurarea 
tuturor lucrărilor din campa
nia actuală în flux continuu si 
la un înalt nivel calitativ.

Totodată, in telegrame se a- 
rată că, însuflețiți de indica

PLATFORMA 
DE FORAJ MARIN

La dana specială a între
prinderii ..Petromar** din 
portul Constanța, s-au fina
lizat probele tehnologice la 
cea de-a 3-a platformă de 
forai marin construită în 
tara noastră si destinată 
continuării lucrărilor de cer
cetare în vederea extinderii 
cunoștințelor privind resur
sele de petrol și gaze de pe 
platforma continentală ro
mânească a Mării Negre.

La lucrări, care au presu
pus înălțarea picioarelor de 
sprijin pe fundul mării, ata
șarea unor flotoare de mare 
capacitate, precum și dota
rea platformei de foraj cu 
instalații si echipamente teh
nice complexe, au participat 
specialiști de înaltă califica
re de la Șantierul naval și 
întreprinderea mecano-na- 
vală din Galați. întreprinde
rea „1 Mal" din Ploiești, 
întreprinderea de construcții 
de mașini din Reșița si în
treprinderea mecanică din 
Timișoara — puternice uni
tăți ale industriei românești, 
care au cooperat fructuos 
pentru construirea platfor
mei. 

țiile și sarcinile puse în fața 
comuniștilor, a tuturor lucră
torilor ogoarelor de secretarul 
general al partidului, oamenii 
muncii din agricultura acestor 
județe se angajează să depună 
eforturi stăruitoare pentru rea
lizarea însămîntării griului, a 
celorlalte culturi la timpul 
optim și în condițiile respec
tării riguroase a tehnologiilor 
și normelor de densitate, pu- 
nînd baze trainice producțiilor 
sporite ale anului viitor, să-și 
concentreze mai mult efortu
rile pentru a strînge grabnic șl 
fără pierderi recoltele de po
rumb, sfecla de zahăr, legume 
și fructe, pentru a onora exem
plar obligațiile la fondul cen
tralizat al statului, întîmpinînd 
astfel, cu realizări deosebite, 
apropiatul forum al comuniști
lor — Congresul al XIII-lea al 
partidului.

De menționat că față de 
platformele „Gloria" si „O- 
rizont". aflate acum în ac
tivitate în Marea Neagră, la 
această a treia platformă 
românească de foraj marin 
constructorii au asimilat noi 
echipamente și subansamble. 
renunțîndu-se la importuri 
foarte costisitoare. Este vor
ba in primul rind de maca
ralele de bord de cite 50 t for
ță fiecare, precum și de sis
temul hidraulic de ridicare a 
platformei — instalație deo
sebit de complexă, realizată 
în premieră, ceea ce probea
ză încă o dată capacitatea 
industriei noastre construc
toare de mașini, pregătirea 
specialiștilor români în a- 
cest domeniu de vîrf al e- 
conomiei mondiale.

în cinstea celui • de-al 
XIII-lea Congres al partidu
lui. colectivul de sondori de 
la Marea Neagră se anga
jează ca. pînă în ziua des
chiderii marelui forum al 
comuniștilor, cea de-a 3-a 
platformă românească de fo
raj marin să fie amplasată 
pe locație si să Înceapă fo
rajul marin.

(Agempres)

discu.it


Schimb de mesaje 
între președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Mohamed Hosni Mubarak

INERETUL LUMII
BEIJING:

Manifestare consacrată aniversării

k 35-a aniversare a stabilirii relațiilor 

diplomatice dintre România și R.P. Chineză

Tovarășului LI XIANNIAN
Președintele Republicii Populare Chineze

CAIRO 4 (Agerpres). 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu au 
fost transmise președintelui Re
publicii Arabe Egipt, Moha
med Hosni Mubarak, și doam
nei Suzanne Mubarak un cald 
salut, urări de sănătate și feri
cire personală, iar poporului e- 
giptean prieten urări de bună
stare și pace.

Mulțumind, președintele Hosni 
Mubarak a rugat să se trans
mită tovarășului 
Ceaușescu 
Ceaușescu, 
doamnei

Nicolae 
și tovarășei Elena 

din partea sa și a 
Suzanne Mubarak,

cele mai sincere urări de sănă
tate și fericire personală, de 
prosperitate și progres poporu
lui prieten al României.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
șeful statului egiptean a tova
rășului Gheorghe Pană, prima
rul general al Capitalei, aflat in 
vizită in R.A. Egipt.

In cadrul întrevederii au fost 
evocate legăturile de prietenie 
și cooperare strinsă statornicite 
intre cele două țări și popoare, 
precum și importanța hotărî- 
toare pe care o au înțelegerile 
convenite la cel mai înalt nivel 
pentru dezvoltarea și diversifi
carea relațiilor româno-egiptene.

Acțiuni și luări de poziție
împotriva cursei înarmărilor nucleare

PARIS 4 (Agerpres). — As
tăzi. mai mult ca orieînd. acu
mularea de arme. în primul 
rînd nucleare, sporește perico
lul izbucnirii unui conflict dis
trugător — se arată într-un ar
ticol, intitulat „Pentru triumful 
vieții", publicat de cotidianul 
francez „L’Humanite". în con
dițiile tensiunii existente pe 
plan internațional, subliniază 
ziarul, trebuie ca negocierile să 
ia locul recurgerii la forță, pen
tru a se ajunge la un acord a- 
supra dezarmării, iar fondurile 
obținute de pe urma reducerii 
cheltuielilor militare să fie o- 
rientate spre alte domenii folo
sitoare vieții.

De asemenea, în articol este 
lansat un apel la organizarea, 
Ia 28 octombrie, în capitala 
Franței, a unei mari manifes
tații în favoarea păcii și dezar
mării.

tiviste ale organizațiilor demo
crate de femei, organizațiilor 
pentru pace, reprezentante ale 
opiniei publice.

Pur tind pancarte pe care erau 
înscrise lozincile „Mamele și 
copiii nu au nevoie de arme 
nucleare !“, „Nu rachetelor nu
cleare „Tomahawk" în Japonia!“ 
— demonstrantele au luat parte 
la un miting, în cursul căruia 
au cerut guvernului să respecte 
cele trei principii nenucleare 
înscrise în Constituția niponă : 
de a nu produce, a nu achizi
ționa și a nu introduce 
nucleare pe teritoriul

arme 
Japoniei.

(Ag-r- 
Berkeley

TOKIO 4 (Agerpreș). — La 
Osaka, important centru indus
trial al Japoniei, a avut loc o 
mare demonstrație a femeilor 
pentru pace. Au lăut parte ac-

WASHINGTON 4 
preș). — La filiala din 
a Universității statului ameri
can California a fost organizat 
un miting pentru pace, împo
triva războiului, la care partici- 
panții au cerut încetarea ime
diată a cursei înarmărilor. Ac
țiunea a marcat începutul unei 
săptămîni de protest împotriva 
pericolului de război, în cursul 
căreia vor avea loc întîlniri, se- 
minarii și vor fi vizionate filme 
cu tematică antirăzboinică.

Dezvoltarea 
invățămintului in Togo

LOME 4 (Agerpres). — în 
cursul anului școlar 1983— 
1984. peste 450 000 de copii — 
dintre care 171 000 fete — 
frecventează cursurile școli
lor elementare din Republica 
Togoleză. informează agenția 
națională de știri. ATOP. 
Elevii — cuprinși în peste 
10 000 de clase din 2 332 de 
școli — urmăresc cursurile 
predate de 10 200 de învăță
tori și profesori.

De asemenea, un număr 
tot mai mare de elevi ur
mează cursurile celor 270 
școli secundare. Se extinde, 
totodată, învățămintul su
perior. asigurat in prezent 
de 40 de institute, frecventa
te de peste 11 000 de studenți. 

Cota ridicată a șomajului 
juvenil in Belgia

BRUXELLES 4 (Agerpres). 
— în Belgia șomajul se men
ține la un nivel ridicat. După 
cum a comunicat Direcția 
națională pentru angajarea 
forței de muncă, la sfîrșitul 
lunii septembrie numărul ce
lor lipsiți de un loc de mun
că ajunsese la 12,2 la sută 
din populația aptă de muncă 
a țării. Peste jumătate din 
cei fără lucru sint femei, iar 
aproape o treime o constituie 
tinerii pină in 25 de ani.

Program național 
pentru combaterea 

analfabetismului 
in Brazilia

BRASILIA 4 (Agerpres). — 
Sub deviza ..Vom învinge 
analfabetismul !“. in Brazilia 
a început aplicarea progra
mului național de patru ani 
de lichidare a neștiinței de 
carte.

în prezent, in Brazilia nu
mărul analfabeților este de 
aproximativ 20 de milioane, 
între care un mare număr de 
tineri.

stabilirii relațiilor diplomatice dintre
România și

BEIJING 4 (Agerpres) — Mi
nistrul afacerilor externe al 
R. P. Chineze, Wu Xueqian. a 
oferit, joi, la Beijing, o recepție 
cu prilejul aniversării a 35 de 
ani de la stabilirea relațiilor 
diplomatice dintre România și 
R. P. Chineză. în toasturile 
rostite de către ministrul Wu 
Xueqian și Angelo Miculescu, 
ambasadorul României la Bei
jing, a fost evocată dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și strinsă 
colaborare dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre, relații 
care s-au consolida; și diversi
ficat continuu.

Vorbitorii au subliniat rolul 
decisiv pe care dialogul la cel 
mai înalt nivel, înțelegerile con
venite cu aceste prilejuri il au 
în impulsionarea necontenită, 
atit a colaborării româno-chi- 
neze in toate domeniile, cit și

R. P. Chineză
a conlucrării fructuoase pe plan, 
internațional.

A fost, exprimată, totodată, 
dorința comună de a se depune 
noi eforturi pentru dezvoltarea 
in continuare' pe multiple pla
nuri. a prieteniei și colaborării 
romano-chineze.

La recepție, care s-a desfășu
rat intr-o atmosferă deosebit de 
caldă, prietenească, au partici
pat Qian Qichen, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, Li 
Shuzheng. adjunct al șefului 
Secției pentru relații externe a 
C.C. al P.C.C., adjuncți ai șefu
lui Direcției generale politice 
a armatei, ai ministrului co
merțului exterior și relațiilor 
economice, alți reprezentanți ai 
M.A.E., ziariști.

Au fost, de asemenea. pre- 
zenți membri ai ambasadei ro
mâne la Beijing.

O cuvintare a tovarășului W. Jaruzelski
VARȘOVIA 4 (Agerpres). — 

Cu prilejul începerii noului an 
de invătămint de partid in Po
lonia. Wojciech 
prim-secretar al 
P.M.U.P.. președintele 
liului de Miniștri al R.P. Polo
ne. s-a intilnit cu un grup de 
profesori și lectori din sistemul 
acestei forme de invătămint — 
transmite agenția P.A.P.

In cuvintarea rostită cu acest 
prilei. el a relevat că invătă- 
mintul de partid reprezintă o 
direcție importantă in activita
tea P.M.U.P. și. pentru ca de
ciziile să fie juste din punct de 
vedere politic, economic, social 
și moral, sint necesare cunoștin
țe temeinice, convingere ideolo
gică. Dorința de a sluji cauza 
socialismului — a spus el — 
trebuie să se întemeieze pe 
pregătirea teoretică, pe cunoaș
terea si înțelegerea sarcinilor 
trasate de partid, a scopurilor, 
sensului, condiționări: s: inter-

Jaruzelski.
C.C. al

Consi-

SD"

dependenței acestora. Invătă- 
mintul de partid — a subliniat 
vorbitorul — trebuie să-i înar
meze pe tovarășii noștri. co
respunzător funcțiilor pe care 
le dețin, sarcinilor ce le revin, 
cu ceea ce este necesar pentru 
ca deciziile de fiecare zi să fie 
bine chibzuite, pentru a mode
la conștiința oamenilor, în spe
cial a tineretului. în spiritul 
ideilor socialiste. Eficiența >n- 
vâtămintului de partid trebuie 
măsurată tocmai prin contribu
ția sa la îndeplinirea acestor 
sarcini, el trebuie ridicat la ni
velul reclamat de etapa actuală 
de întărire a partidului.

Subliniind că una din sarci
nile principale ale partidului a 
fost dintotdeauna respectul fată 
de istoria poporului. mindria 
pentru cele mai luminoase pa
gini patriotice și progresiste, 
vorbitorul a arătat că învăță- 
mintul de partid trebuie să e- 
videntieze mai pregnant reali
zările socialismului.

Dezbaterile de politică generală din plenul Adunării Generale a O.N.U.

Necesitatea promovării unei politici de pace 
in consens cu interesele tuturor popoarelor

NAȚIUNILE UNITE 4 — Trimisul Agerpres N. Chilie 
te : Stăvilirea cursei înarmărilor și realizarea unor pași 
pe calea dezarmării, in special a dezarmării nucleare, rezolvarea 
conflictelor și diferendelor existente in lume prin mijloace 
pașnice, eliminarea subdezvoltării și a decalajelor economice, 
dezvoltarea largă a cooperării interstatale pe baza normelor 
dreptului internațional — sint principalele exigențe formulate 
de șefii de delegații ai țărilor membre ale O.N.U. in cadrul dez
baterilor generale care au loc în aceste zile in plenara Adunării 
Generale a Națiunilor Unite. Concomitent majoritatea covirși- 
toare a vorbitorilor dau expresie ingrijorării și preocupării cres- 
cînde a guvernelor și popoarelor lor in legătură cu deteriorarea 
climatului politic internațional și încordarea fără precedent din 
viața mondială, cerînd să se depună eforturi perseverente și 
intr-un spirit de urgență pentru întronarea unui curs nou, de
mocratic, în relațiile interstatale, a unei politici 
pentru toate popoarele, de destindere, cooperare, 
pace.

transmi- 
concreți

binefăcătoare 
dezarmare și

Cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a sta
bilirii relațiilor diplomatice dintre Republica So
cialistă România și Republica Populara Chineză 
îmi este deosebit de plăcut ca. în numele Co
mitetului Central al Partidului Comunist Român, 
al Consiliului de Stat și al guvernului, precum 
și al meu personal, să vă adresez dumneavoas
tră și întregii conduceri de partid și de stat a 
R.P. Chineze un cordial salut tovărășesc, im
preună cu cele mai bune urări.

Expresie a năzuințelor și dorinței reciproce de 
consolidare a legăturilor tradiționale de colabo
rare și solidaritate dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Comunist Chinez, dintre forțele 
revoluționare și democratice din cele două țări, 
stabilirea relațiilor diplomatice, imediat după pro
clamarea Republicii Populare Chineze, a consti
tuit un moment de însemnătate hotărîtoare în 
întărirea și dezvoltarea pe un plan superior a 
prieteniei și colaborării dintre țările, partidele și 
popoarele noastre.

Partidul și statul nostru dau o înaltă apreciere 
bunelor relații dintre Republica Socialistă Româ
nia și Republica . Populară Chineză, care. înte
meiate trainic pe principiile deplinei egalități în 
drepturi, respectului neabătut al independenței și 
suveranității naționale, neamestecului în treburile 
interne, avantajului reciproc și întrajutorării to
vărășești, au cunoscut — în decursul acestor 35 
de ani — o evoluție continuu ascendentă, pe plan 
politic, economic, cultural, științific și în alte do
menii, în interesul comun, al edificării socialis
mului în țările noastre, al luptei pentru progres 
social, independență, colaborare și pace în lume.

Doresc să subliniez, cu multă satisfacție, în

semnătatea deosebită pe care au avut-o vizitele 
reciproce și întâlnirile la cel mai înalt nivel — 
desfășurate atit la București cit și la Beijing — 
convorbirile purtate și înțelegerile convenite cu 
acest prilej, care au dat. de fiecare dată, noi și 
puternice impulsuri conlucrării rodnice, frățești 
dintre partidele, țările și popoarele noastre. îmi 
face plăcere să subliniez, în acest context, în
semnătatea deosebită a convorbirilor purtate îm
preună cu prilejul recentei vizite pe care ați 
făcut-o în România, care au pus încă o dată in 
evidență, prin concluziile la care am ajuns, do
rința comună a țărilor și partidelor noastre de a 
întări colaborarea și conlucrarea, atiît pe plan 
bilateral, cit și pe arena internațională, în lupta 
pentru soluționarea constructivă a marilor și com
plexelor probleme ce confruntă omenirea con
temporană.

Folosesc acest prilej pentru a exprima încă o 
dată hotărîrea neabătută a conducerii noastre de 
partid și de stat, a poporului român, de a acționa, 
in continuare, cu toată fermitatea, pentru ca ra
porturile de prietenie și colaborare româno-chi- 
neze să cunoască o dezvoltare tot mai largă, co
respunzător intereselor de progres și bunăstare 
ale ambelor țări și popoare, cauzei generale a so
cialismului, a politicii de independență, colabo
rare și pace.

Vă adresez, dragă tovarășe Li Xiannian, dum
neavoastră și celorlalți tovarăși din conducerea 
de partid și de stat a Republicii Populare Chi
neze, cele mai sincere urări de sănătate și feri
cire, de noi și tot mai mari succese în întreaga 
activitate, de progres și prosperitate pentru mare
le popor chinez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român' 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Lipsa de progrese în sfera 
negocierilor de dezarmare și 
impasul dialogului Nord-Sud 
pentru instaurarea noii ordini 
economice internaționale au fost 
menționate de ministrul de ex
terne al Republicii Sierra Leone, 
Hasan Canu, printre principale
le cauze ale tensiunii acumu
lata in viața internațională. El a 
insistat in mod deosebit asupra 
necesității de a se întreprinde 
de urgență măsuri care să con
ducă la atenuarea decalajelor 
economice și eliminarea sub
dezvoltării. la rezolvarea difi
cultăților cu care sint confrun
tate țările in curs de dezvol
tare din Africa și de pe alte 
continente.

Vorbitorul a apreciat că. pen
tru remedierea actualei situații, 
care afectează foarte serios 
eforturile de progres economic 
și social ale țărilor rămase in 
urmă din punct de vedere eco
nomic, este nevoie presantă de 
asemenea măsuri cum sint spo
rirea asistenței internaționale 
în favoarea țărilor sărace, rezol
varea corespunzătoare a proble
mei datoriilor externe ale aces
tor state, reducerea ratei dobir.- 
zilor la împrumuturi, crearea 
condițiilor pentru accesul larg 
al produselor țărilor in curs de 
dezvoltare pe piețele statelor 
industrializate și asigurarea unui 
flux de credite și investiții care 
să permită țărilor sărace să-și 
realizeze programele lor proprii 
de dezvoltare economică. El a 
apreciat că se impune neintir- 
ziat reluarea negocierilor dintre 
principalele puteri nucleare 
pen tru reducerea arser. a -»r 
nucleare și o intensificare gene
rală a eforturilor in favoarea 
dezarmării.

Ministrul afacerilor externe al 
Thailandei, Siddhi Savetsila. 
6-a referit, de asemenea, ia pe
ricolele pe care le prezintă pen
tru întreaga omenire accelera
rea cursei înarmărilor nudeare, 
conflictele deschise sau latente 
din diferite regiuni ale plane
tei și agravarea an de an a 
problemelor subdezvoltării, a- 
preciind că aceste chestiuni tre
buie să se afle in centrul preo
cupărilor O.N.U., inclusiv la 
actuala sesiune a Adunării Ge
nerale. El a arătat că focarele 
de tensiune din Asia. Africa și 
America Latină trebuie soluțio
nate pe cale politică, folosin- 
du-se in acest scop posibilită
țile de mediere și negocieri ofe
rite de O.N.U.

Situația mondială nu poate fi 
mai alarmantă și mai pericu
loasă decit este azi. la numai un 
an de la precedenta sesiune a 
Adunării Generale cind foarte 
multe voci s-au ridicat in fa
voarea unei politici de destinde
re în viața internațională, a de
clarat. in discursul său. minis
trul de externe al Cubei. Isi
doro Malmierca Peoli. El a apre
ciat că la baza stării de tensiune 
existentă in viața internațională 
se află politica

forță și agresiuni, 
cursei înarmărilor, 
principiului .
nice a diferendelor și existența 
unui mare număr de conflicte 
regionale.

Vorbitorul a prezentat poziția 
Cubei in legătură cu situația 
din America Centrală, mențio- 
nind că țara sa se pronunță pen
tru o pace justă și durabilă in 
regiune, bazată pe respectarea 
drepturilor și demnității fiecă
rui popor, care să asigure un 
climat de securitate, stabilitate, 
respect reciproc și cooperare, 
astfel incit toate națiunile din 
zonă să-și poată construi in li
niște propriul lor viitor.

Ministrul cubanez s-a referit 
apoi la necesitatea instaurării 
unei noi ordini economice in
ternaționale, juste și echitabile.

Ministrul de externe al R.P. 
Ungare, Peter Varkonyi. a apre
ciat in cuvântul său. că sporirea 
încordării din viața politică in
ternațională. accelerarea conti
nuă a cursei înarmărilor, ten
dința tot mai accentuată de a se 
recurge la forța împotriva unor 
state suverane „constituie o 
cauză legitimă de îngrijorare 
pentru popoarele ce pe întregul 
glob-.

Vorbitorul a relevat primejdia 
fără seamăn generată de com
petiția militară actuală, dedă
ri nd că „eliminarea pericolului 
de război nuclear și stăvilirea 
cursei înarmărilor sint cele mai 
urgente sarcini ale politicii ir.-

intensificarea 
nesocotirea 

reglementării paș-

ternaționale in etapa actuală". 
După ce a evidențiat prioritatea 
de care trebuie să se bucure 
măsurile vizind înfăptuirea 
dezarmării nucleare, ministrul 
de externe ungar a spus : întă
rirea garanțiilor de securitate 
pentru statele neposesoare de 
arme nucleare constituie o sar
cină de permanentă importanță. 
De asemenea. instituirea de 
zone denuclearizate in Europa, 
și in alte părți ale lumii, este 
necesară și oportună. Totodată, 
vorbitorul s-a referit la necesi
tatea unor măsuri de dezarmare 
in Europa, la imperativul întă
ririi securității și dezvoltării 
cooperării pe continent. în în
cheiere. el a scos in relief că 
este necesar să se acționeze 
pentru întărirea rolului Națiuni
lor Unite in viața internațională, 
in special în reglementarea oo- 
litică a diferendelor și conflic
telor internaționale și in întă
rirea respectului tuturor state
lor față de principiile de drept 
Înscrise in Carta O.N.U.

Primul ministru interimar și 
ministru de externe al Israelu
lui. Yitzhak Shamir, a apreciat 
că sesiunea in curs a Adunării 
Generale și in general activita
tea O.N.U.. trebuie să țină sea
ma de invătămintele tragice ale 
trecutului, in special ale celui 
de-al doilea război mondial, și 
„să reînnoiască eforturile și ac
țiunile comunității internaționa
le pentru o lume mai buna-. 
Vorbitorul a consacrat cea mai 
mare parte a discursului său 
prezentării poziției guvernului 
israelian față de problemele 
din Orientul Miiloetu.

Ministrul relațiilor externe al 
Boliviri. G«<tav« Fernandez 
Saaxedra. a dori at efec--> 
Îndreptate in direcția regle
mentări: pe cale pașnică. prin

Un nou tip de vioară
Profesorul S. Katray. de la Universita

tea din Kanadzawa (Japonia), violonist 
amator, a inventat o vioară cu o rezonanță 
foarte bună, dar care produce sunete de 
amplitudine mică, relatează ziarul „Izves
tia-. Inventatorul afirmă că instrumentul 
său se va bucura de mare popularitate in 
rindul acelora care cintă la vioară și tre
buie să exerseze acasă fără să deranjeze 
vecinii.

Redescoperirea 
busuiocului roșu

Busuiocul roșu — „Amarantus caudatus, 
plantă ornamentală cu numeroase flori 
roșii, in ciorchine", după cum scrie orice 
bun dicționar — a reintrat de curind in 
atenția specialiștilor, care iși pun mari 
speranțe in cultivarea sa, pentru a salva 
lumea de malnutriție. ..80 000 de copii din 
țările in curs de dezvoltare iși pierd, 
anual, vederea datorită lipsei de amino- 
acizi. Aceasta cind consumarea zilnică a 
106 grame de frunze de busuioc roșu 
(echivalentul a două linguri de supă) este 
suficientă pentru a îngrădi definitiv fla
gelul" — declară D.H. von Slotten, cerce
tător la Biroul internațional pentru resur
sele genetice ale plantelor (B.I.R.G.P.).

Cunoscut și sub numele de spanac tro
pical, busuiocul roșu prezintă multiple 
avantaje : se cultivă ușor și crește din

de recurgere la

In suburbiile locuite de 
populația africană din orașul 
Johannesburg s-au intensifi
cat manilestațiile de protest 
împotriva politicii de apart
heid și a ilegalităților care 
domnesc in R.S.A. Poliția re-

Plenara C. C. al P. C din Cehoslovacia
PRAG A 4 (Agerpres). — La 

Praga s-au desfășura: lucrările 
unei plenare a Comitetului Cen
tra] al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia. care a dezbătut 
sarcinile actuale și perspective
le dezvoltări; agriculturi: și a 
altor ramuri care asigură pro
ducția de alimente.

A fost adoptată o hotârire in

PE SCURT

Cu ocazia împlinirii a 35 de ani de la stabilirea 
relațiilor diplomatice dintre Republica Populară 
Chineză și Republica Socialistă România, în nu
mele Republicii Populare Chineze, guvernului și 
poporului chinez și al meu personal, vă adresez 
dumneavoastră și. prin dumneavoastră, Republicii 
Socialiste România, guvernului și poporului 
român, cele mai calde felicitări.

Stabilirea relațiilor diplomatice dintre China și 
România se înscrie ca un eveniment de mare în
semnătate in cronica dezvoltării prieteniei dintre 
popoarele noastre. în decursul celor 35 de ani de 
la stabilirea relațiilor diplomatice, cele două țări 
ale noastre, călăuzindu-se după principiile mar- 
xism-leninismului si internaționalismului proletar, 
manifestind fidelitate față de normele relațiilor 
internaționale, ale respectării reciproce a suvera
nității și integrității teritoriale, neagresiunii 
reciproce, neamestecului in treburile interne, ega
lității in drepturi, avantajului reciproc și coexis

tenței pașnice, au desfășurat o colaborare multi
laterală amplă și rodnică în toate domeniile de 
activitate. în ultimii ani, conducătorii de partid 
și de stat ai țărilor noastre au efectuat perma
nente schimburi de vizite, ceea ce a făcut ca re
lațiile noastre să devină tot mai strînse și apro
piate. Relațiile de prietenie și colaborare chino- 
române au rezistat încercărilor istoriei și au 
impulsionat puternic construcția socialismului din 
țările noastre și cauza menținerii păcii mondiale. 
Poporul chinez prețuiește in mod deosebit unita
tea și prietenia cu poporul român și va depune 
în continuare eforturi susținute pentru con
solidarea și întărirea relațiilor de prietenie și 
colaborare dintre noi.

Fie ca prietenia chino-română să trăiască 
veșnic !

Fie ca Republica Socialistă România să înflo
rească și să prospere !

LI XIANNIAN
Președintele Republicii Populare Chineze

cel:

• LA BLACKPOOL continuă 
lucrâriie Conferinței anuale a

cousdctîc pe majoritatea tipurilor de sol. 
£7 rezistă bine ia ma.'adule traditionele 
ale plantelor șî are o valoare nutritivă ri
dicată. Busuiocul roșu reprezenta o cul
tură de bază ia America precoiumblană, 
la fel ca și porumbul sau fasolea roșie.

Combaterea deșertului
China, țară care include in relieful său 

J3 milioane de kilometri pătrat i de deșert,

de toate
a intreprins o serie de experimente încu
nunate de succes m domeniul controlului 
extinderii acestui fenomen natural, scrie 
ziarul .Jingji Ribacr. După înființarea 
Institutului de profil din Lanzhou, in anul 
1959. au început să fie efectuate studii 
cuprinzătoare asupra răspindirii suprafeței 
și elementelor caracteristice desertului. 
Au fost investigate, totodată, resursele de 
care dispune zona de deșert. începind din 
deceniul trecut, oamenii de știință chinezi 
și-au indreptat atenția spre controlul ex
tinderii deșertului și a dezvoltării agricul
turii in regiunile aride.

Se precizează, intre altele, că in cadrul 
unui proiect in zona Turpan, cercetătorii 
chinezi, împreună cu cultivatorii locali, au 
plantat perdele de arbuști pentru stabili-

★

5egă:ură 
zale.

afazi

ăr'-xxr □je- 
covintare

lațăei m- 
cn prSori- 
ultâțx eco- 
care trece

• Miniștrii relațuZzr exzeme 
ai țărilor membre aje Gropu
lui de U Conxadcca — Co
lumbia. Mexic. Panama și 
Venezuela — au reams pre
ședintelui Consiliului de 
Securitate al OJf.U. proiec
tul .-Actului de pace și coo
perare- in America Centrală.

zarea dunelor de nisip. Ca urmare, O de 
hectare de deșert au fost transformate ia 
terenuri agricole, de bună calitate.

Un program de împăduriri a fost pus 
in aplicare și in districtul Lznze. din pro
vincia Gansu. In prezent, 1 600 hectare tint 
acoperite de păduri și alte 60 hectare 
livezi, iar aproximativ 3 300 hectare 
fost transformate in teren arabil.

Robot original

ț 
I

Specialiștii de la Institutul politehnic 
din orașul britanic Newcastle upon Tyne 
au realizat, recent, un robot care răspunde 
cu precizie la comenzile verbale. Origina
lul robot, in imaginea de mai sus, este în
trebuințat la o întreprindere din nordul 
Angliei, unde minuiește cu dexteritate 
mici piese utilizate in domeniul termo- 
staticii.

I

Cu prilejul aniversării a 35 
de ani de la stabilirea relații
lor diplomatice dintre Republica 
Socialistă România și Republica 
Populară Chineză, intre minis
trul afacerilor externe al Româ

niei, Ștefan Andrei, și minis
trul afacerilor externe al Chi
nei. Wu Xueqian, a avut loc un 
schimb de telegrame de felici
tare. in care se exprimă satis
facția față de evoluția de pină 
acum a raporturilor frățești

dintre cele două partide, țări și 
popoare, precum și dorința co
mună de dezvoltare și amplifi
care continuă a colaborării ro- 
mâno-chineze, atit pe plan bi
lateral, cit și în viața interna^ 
țională.

Un moment politic marcant în dezvoltarea 
tradiționalelor raporturi de prietenie 

și colaborare romano-chineze
Se împlinesc, la 5 octombrie, 

35 de ani de Ia stabilirea re
lațiilor diplomatice dintre 
Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară 
Chineză, act ce a consti
tuit. si atunci, și in perspecti
va timpului, un eveniment po
litic remarcabil, cu profunde 
semnificații ia cronica rapor
turilor de strinsă prietenie și 
colaborare româno-chineze. 
Prin acest act de la începutul 
lumi ocuxnbrie 1949. survenit 
la numai patru zile după 
victoria revoluției chineze. 
România a fost una dintre 
primele țări ale lumii care au 
stabilit reia:;, diplomatice cu 
China populară. Odată cu 
crearea unor noi condiții isto
rice. --radi:tocatele legături de 
prietenie și solidaritate dintre 

■ pxwerete român si chinez. 
J dintre fortete lor revoluționa

re. in lupta împotriva exploa
tării și asupririi, pentru eli
berarea națională și socială au 
căpătat un conținut nou. es-o- 
luind pe o treaptă calitativ 
superioeră. întemeiate fiind 
pe baza trainicâ a comunității 
de orinduire. pe țelurile co
mune aje construcției socia
lismului «i comunismului.

O nețraspectivâ a dezvoltării 
| reiațxuor româno-chineze de 

la actul stabiliri: relațiilor pe 
linte de stat, după instaurarea 
puterii populare in cele oo-uă 
țări. reî:efează evoluția pe o 
lime constant ascendentă a 
acestor relații, care s-au ex
tins și îmbogățit necontenit in 
ultimii ani. in spiritul ideilor 
și principilor socialismului 
Științific, pe baza deplinei 
egalități in drepturi, respec
tării independenței și suvera
nității nationaie. neamestecu
lui in treburile interne, avan
tajului reciproc și întrajutoră
rii tovărășești. In telegrama 
adresată recent de conducerea 
noastră de partid și de stat 
conducerii de partid și de stat 
chineze, cu prilejul marii 
sărbători naționale a Repub'.i - 
cii Populare Chineze, este evi - 
dentiată cit se poate de eloc
vent această evoluție : ,.Cu 
deosebită satisfacție — se 
spune in telegramă — consta
tăm că relațiile de prietenie, 
solidaritate și colaborare 
rodnică dintre partidele, țările 
și popoarele noastre cunosc o 
dezvoltare continuă in toate 
domeniile de interes comun. 
Dorim să reafirmăm, și cu a- 
cesț prilej, convingerea noas
tră fermă că. acționind îm
preună. in strinsă conlucrare, 
in spiritul înțelegerilor conve
nite la cel mai înalt nivel, re
lațiile dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist Chinez, dintre Republica 
Socialistă România și Republi

ca Populară Chineză vor cu
noaște o nouă și puternică 
dezvoltare, spre binele și in 
interesul popoarelor român și 
chinez, al cauzei generale a 
socialismului. independenței, 
progresului, păcii și cooperării 
in întreaga lume".

Poporul român, tinerii din 
pațria noastră urmăresc cu 
deosebit interes, cu sentimente 
de prietenie și solidaritate, 
eforturile susținute pe care 
Partidul Comunist Chinez, oa
menii muncii chinezi, tinerii 
din China populară le desfă
șoară pentru îndeplinirea im
portantelor obiective stabilite 
de cel de-al XII-lea Congres 
al partidului, pentru transfor
marea Chinei intr-o tară 
socialistă puternică și moder
nă. Cu atit mai legitim este a- 
cest interes cu cit. se știe, po
poarele și partidele noastre au 
conlucrat activ și s-au spriji
nit reciproc, in multe împre
jurări grele, după cum releva 
conducătorul partidului și sta
tului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, in lupta pentru 
dezvoltarea economfco-socialâ 
și edificarea societății socialis
te și. totodată, in soluționarea 
multor probleme complexe 
internaționale. Iar dacă acum, 
la împlinirea a 35 de ani de 
Ia stabilirea relațiilor diplo
marice. colaborarea nxnâno- 
chineză cunoaște un ritm înalt 
de dezvoltare, la înregistrarea 
acestui curs o contribuție 
deosebită au inscris-o întâlni
rile si convorbirile dintre con
ducătorii de partid și de stat 
a: României și Chinei, dialo
gul la nivel inal; conferind, 
de fiecare dată, dimensiuni 
noi. perspective tot mai fertile 
relațiilor bilaterale. Vizitele 
rec:proce. înțelegerile conve
nite cu prilejul convorbirilor 
de la București și Beijing au 
impulsionat, de-a lungul ani- 
lor. colaborarea noastră fruc
tuoasă. au întărit conlucrarea 
româno-chineză pe plan poli
tie, economic, tehnico-științific 
și cultural, în toate domeniile 
de interes reciproc. O temelie 
trainică pentru colaborarea 
economică o reprezintă Acor
dul de colaborare economică 
și tehnică pe termen lung, în
cheiat in 1982. celelalte docu
mente și înțelegeri comune.

în timpul vizitei de stat în
treprinse in țara noastră la 
sfirșitul lunii august, anul a- 
cesta, de președintele R. P. 
Chineze, cu prilejul convorbi
rilor oficiale româno-chineze. 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Li Xiannian au subliniat cu 
satisfacție că pozițiile Repu
blicii Socialiste România și 
Republicii Populare Chineze 
sint identice sau foarte apro
piate în ceea ce privește căile

și modalitățile de soluționare 
a principalelor probleme care 
stau in fața popoarelor lumii. 
Exprimindu-se. cu același pri
lej. voința celor două țări de 
a face totul pentru amplifi
carea conlucrării bilaterale, 
îndeosebi pe plan economic, 
in condiții reciproc avantajoa
se. prin extinderea schimburi
lor comerciale și adincirea 
cooperării in producție, pe 
baza unor acorduri și înțele
geri pe termen lung, a fost re
liefată. totodată, hotărîrea ce
lor două țări de a intensifica, 
in continuare, conlucrarea 
dintre ele pe plan internațio
nal. in interesul promovării 
politicii de pace, independență 
și largă cooperare intre na
țiuni.

Potențialul economic în con
tinuă dezvoltare și moderniza
re al României socialiste și al 
R. P. Chineze, realizările re
marcabile obținute in edifi
carea noii orinduiri creează 
premisa favorabile conlucrării 
reciproce in cele mai diverse 
domenii, în folosul ambelor 
popoare, al prosperității și 
progresului lor, pentru cimen
tarea. și pe această cale, a 
prieteniei -tradiționale dintre 
Republica Socialistă România 
și Republica Populară Chine
ză. in continua apropiere și 
înțelegere reciprocă.

Activitatea desfășurată pe 
arena mondială pentru 
apărarea intereselor păcii și 
abolirea politicii de forță și 
amenințarea cu forța, pentru 
soluționarea pe cale pașnică a 
problemelor litigioase, in spri
jinul lichidării subdezvoltării 
și instaurării unei nod ordini 
economice internaționale, res
pectul pentru independența 
națională a popoarelor și drep
tul lor sacru de a se dezvolta 
liber, in conformitate cu pro
priile interese și năzuințe, 
constituie tot atitea obiective 
comune majore ale țărilor și 
popoarelor noastre, tot atitea 
domenii de afirmare și activi
tate constructivă. Adresind, cu 
prilejul aniversării de astăzi, 
cele mai calde felicitări po
porului chinez pentru succese
le obținute in dezvoltarea eco
nomică și socială a țării sale, 
oamenii muncii din România, 
tinerii din țara noastră iși ex
primă, la acest moment mar
cant, convingerea profundă că 
relațiile de prietenie și co
laborare multilaterală româ
no-chineze se vor dezvolta tot 
mai susținut, tot mai puternic 
și in viitor, în conformitate cu 
aspirațiile reciproce, în folo
sul celor două țări și popoare, 
al cauzei socialismului, inde
pendenței și păcii.

DOINA IOVANEL
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